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ВСТУП 

 

Пожежі, що виникають в будівлях з масовим перебуванням людей, слід відно-

сити до надзвичайних ситуацій і розглядати як суттєві прорахунки в роботі дирекції 

об’єкта та в роботі місцевих органів ДПН.  

В будівлях з масовим перебуванням людей при ліквідації надзвичайних ситуа-

цій виникає досить складна обстановка, що потребує як її ліквідації так і евакуації 

людей та матеріальних цінностей в безпечну зону. Складність ситуації при пожежі в 

таких будівлях, пояснюється необхідністю рятувати людей. Нерідко ці дії доводиться 

робити в складних метеорологічних умовах (наприклад взимку при низьких темпера-

турах), задимленості шляхів евакуації та ін. 

На теперішній час питання пожежної безпеки в навчальних закладах, зокрема в 

школах, займає не останнє місце, в забезпеченні безпеки дітей. В навчальних закла-

дах, які відносяться до державних форм власності, рівень пожежної безпеки бажає 

кращого.  

В умовах гасіння пожежі підрозділи ДСНС виконують роботу з рятуванням лю-

дей, що вимагає високого рівня підготовки особового складу, навичок 

співпрацювання з адміністрацією об’єкту, правильної оцінки ситуації та прийняття 

керівником гасіння пожежі правильних рішень в умовах надзвичайних ситуацій. 

Школа, являється будівлею з масовим перебуванням людей, тому при 

виникненні пожежі виникає досить складна обстановка, що потребує як її ліквідації 

так і евакуації людей та матеріальних цінностей в безпечну зону. Складність ситуації 

при пожежі в таких будівлях і особливо в навчальних закладах, пояснюється 

необхідністю рятувати дітей та підлітків.  Ці дії доводиться робити в складних умо-

вах, для вирішення яких особовий склад повинен викладатися на повну.   

Наприклад, 22 червня о 14:20 до оперативно-координаційного центру 

м.Запоріжжя  надійшло повідомлення про пожежу на території загальноосвітньої 

школи № 53 Шевченківського району м. Запоріжжя. На місце виклику одразу прибу-

ли 4 автоцистерни, 2 автодрабини, 1 колінчастий підйомник «Бронто скайлифт».  
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З’ясувавши, що об’єктом пожежі є загальноосвітня школа, в якій в працює 

пришкільний дитячий табір, одразу додатково за підвищеним номером виклику на-

правили ще 2 автоцистерни, автобус ГДЗС, аварійно-рятувальний автомобіль та 

дослідно-випробувальну лабораторію. 

Як з’ясувалось у ході попереднього розслідування, по прибуттю перших 

підрозділів візуально спостерігалось відкрите горіння горищного приміщення на 

площі понад 100 кв. метрів та існувала реальна загроза розповсюдження відкритого 

вогню на інші поверхи будівлі по пустотам дерев’яних конструкцій перекриття.  

Майже три години знадобилось рятувальникам аби зупинити вогонь. Будівля 

школи знаходиться на території приватного сектору, через це тиск води у системі во-

допостачання недостатній, що потребувало додаткового підвезення води, яку 

здійснювали 2 одиниці техніки КП «Елуаш» та 2 – від «Зеленбуд».  

В ході ліквідації пожежі вогнеборці врятували 3 корпуси будівлі школи та не 

допустили розповсюдження вогню на 2 тис 700 квадратних метрів покрівлі. Площа 

пожежі склала 500 кв. м.   До прибуття вогнеборців персонал закладу самостійно ева-

куював учнів з приміщення. Постраждалих немає, до лікарень ніхто не звертався. На 

місце події працювала оперативна група ГУ ДСНС України у Запорізькій області, 16 

одиниць аварійно-рятувальної техніки та 65 рятувальників. 

За результатами проведеного моніторингу стану з пожежами у 2018 році вияв-

лено тенденції, що вказують на збільшення кількості загиблих унаслідок пожеж і тра-

вмованих на них людей, матеріальних втрат за загального зменшення кількості пожеж 

порівняно з 2017 роком. За 12 місяців 2018 року в Україні зареєстровано 78 608 по-

жеж.  Порівняно з аналогічним періодом 2017 року спостерігається зменшення 

кількості пожеж на 5,4 %. Кількість людей, загиблих унаслідок пожеж, збільшилась 

на 7,5%, травмованих на пожежах збільшилась на 2,8 %. Прямі збитки від пожеж 

збільшились на 7,8 %, побічні – на 4,5 %, на 2,0 % більше знищено та пошкоджено 

техніки, у 5,1 рази більше загинуло свійських птахів, на 25,2 % більше знищено тонн 

зерна. На 2,0 % більше знищено та пошкоджено будівель і споруд, на 40,3 % менше 
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знищено тонн кормів, на 17,2 % менше загинуло свійських тварин. Матеріальні втра-

ти від пожеж склали 8 млрд 279 млн 119 тис. грн (з них прямі збитки становлять 2 

млрд 198 млн 358 тис. грн, а побічні – 6 млрд 80 млн 761 тис. грн). На пожежах вияв-

лено 2 009 загиблих людей, у тому числі 47 дітей. Загинуло внаслідок пожеж 1 956 

людей, у тому числі 52 дитини; 1 515 людей отримали травми, з них 122 дитини. За 

період, що аналізується, на пожежах було врятовано 2 335 людей, у тому числі 350 

дітей; матеріальних цінностей на суму близько 6 млрд 185 млн грн. Крім того, під час 

ліквідації пожеж врятовано 26 838 будівель і споруд, 2 149 одиниць транспортних 

засобів, 1 765 голів худоби, 51 388 свійських птахів, 1 604 га хліба на корені та 804 га 

хліба у валках.   

 

 

 

Рисунок 1 – Основні показники, що характеризують стан із пожежами в державі 

за 2018 рік у порівнянні з 2017 роком 

 

Пожежі у навчальних закладах до яких відносять школи, гімназії, ліцеї, 

коледжі, дошкільні навчальні заклади завжди дуже небезпечні. Тому при повсякден-

ному житті обов`язково треба врахувати й питання пожежної безпеки. 
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В дипломній роботі ми проводили аналіз та перевірку протипожежного захисту 

будівлі школи за результатами якої був складений припис. 
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1. ХАРАКТЕРИСТИКА ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ 

 

1.1 Загальна характеристика будівлі школи-інтернату 

Запорізька спеціалізована школа-інтернат 1-3 ступенів « Січовий колегіум» За-

порізької обласної ради  розташована на території площею 19 270 м
2
, огороджено залі-

зним парканом висотою 1,6м. та має один в’їзд з північної сторони. На території зна-

ходяться: головна будівля, господарська споруда. Навколо  школи-інтернату  знахо-

дяться жилі  багато поверхові будинки. 

Характеристика будівлі: 

Будівля 2 поверхова з підвалом,  ІІ ступеня вогнетривкості, з технічним підпіл-

лям, розміром 65,8 м Х 40,6 м, загальною площею в плані – 1690 м
2
. Висота будинку 

на рівні перекриття 7,8 м., складається з  трьох блоків, пов’язаних між собою винесе-

ними сходовими клітинами. На 1-ому поверсі розташовані навчальні класи, 

адміністративні приміщення, господарські приміщення і їдальня, на 2-ому – поверсі 

спортивна та музикальна зала, кімнати для сну і лабораторії. В технічному підпіллі 

знаходяться комунікації водопостачання та опалення. 

Стіни та перегородки виконано з силікатної цегли. Оздоблення стін та стелі в 

групах поштукатурено, в коридорах стіни на рівні 120 см. від підлоги обшите пласти-

ком. В приміщеннях пральні оздоблення стелі – пластик.  Не несучі перегородки з гіп-

собетону або шлакобетону товщиною 9 см.. 

Підлоги:  дерев’яні – в групових та спальні; паркет – в музикальній та спортив-

ній залі; керамічна плитка – в санвузлах, кухні, пральні.    

Перекриття між поверхами та покрівлею з багатопустотних залізобетонних 

плит. 

Покрівля : плоска євро рубероїд.  

У будівлі дві сходові клітини, які з’єднують 1 та 2-й поверхи. 

Три пожежних драбин з виходом на покрівлю. 
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Пожежне навантаження  : меблі, м’які, пластмасові та  паперові іграшки, ковд-

ри, матраци, білизна, конструктивні елементи приміщень, оргтехніка, велика кіль-

кість книг в бібліотеці. 

НХР, ВР, РР та інших небезпечних речовин в будівлі не зберігається. 

 Системи забезпечення пожежної безпеки 

Автоматичних систем пожежогасіння в будинку не передбачено. 

  Автоматична пожежна сигналізації знаходиться в несправному стані.   Вогнега-

сники ВП-5У загальною кількістю 12 шт. знаходяться в групах, кабінеті завідуючій, 

музикальному залі кухні, пральні, сходових клітках, електрощитовій. 

 Характеристики інженерного обладнання 

Освітлювально-силову мережу напругою 220/380В може бути відключено 

черговим персоналом об’єкта (цілодобово) від загального розподільчого щита, вста-

новленого в центральному блоці  (див. схему) або від електрощитів на поверхах біля 

сходових клітин. Аварійне освітлення відсутнє. 

Опалення водяне центральне. 

Загальнообмінна вентиляція в будівлі - природна. Витяжка здійснюється че-

рез внутрішні канали, які виводяться вище покрівлі. У приміщеннях кухні та пральні 

встановлено примусову витяжну вентиляцію, місце відключення якої знаходиться по-

близу входу в ці приміщення. Повітроводи примусової вентиляції виконано з метале-

вого листа, вентилятор розташовано зовні. (На момент складання  оперативного пла-

ну пожежогасіння примусова вентиляція знаходилась в несправному стані).  

Прогнозування розвитку пожежі 

Шляхами розповсюдження вогню можуть бути горючі матеріали, меблі, ковдри, 

матраци, білизна, обладнання та оздоблення приміщень, а також через високотемпе-

ратурні конвективні потоки можливе виникнення розповсюдження вогню крізь двірні 
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прорізи. В умовах швидкого розповсюдження диму по коридорах та сходових клітках 

будинку організація евакуації та рятування дітей є першочерговим завданням. 

Блискавкозахист будівлі здійснюється по III категорії.  

Водопостачання 

Внутрішній протипожежний водопровід має трубопровідну мережу з Ø 50 мм, 

на якій встановлено 8 ПК з головками «Богданова». Відповідно по 4 ПК на кожному 

поверсі поблизу входів у сходові клітки. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від 3 ПГ.  ПГ №151, 

149, встановлених безпосередньо на міській кільцевий водопровідній мережі Ø 150 

мм по пр.Інженера Преображенського. Відстань від ПГ до будівлі складає 25-60 м ві-

дповідно. ПГ №147  знаходиться в 150м. на тупиковій  водопровідній мережі Ø 100 

мм..Робочий тиск у мережі 2-3 кгс/см
2
.  Підвищення тиску в зовнішній водогінній ме-

режі до 6 кгс/см
2
 здійснюється через диспетчера міськводоканалу, при цьому водо-

віддача буде дорівнювати 110 л/с. 

Для гасіння пожеж та загорань в початковій стадії зовні територія школи забез-

печена одним укомплектованим пожежним щитом. 

 

1.2. Характеристика пожежної небезпеки будівлі школи 

Характеристика горючого середовища 

Пожежна небезпека школи – інтернату  обумовлюється наявністю великої кіль-

кості горючих матеріалів, різноманітних джерел запалювання і шляхів поширення 

пожежі. 

У загальнонавчальних закладах можуть горіти тверді горючі речовини і 

матеріали (меблі, тканини, папір), гази. Пожежне навантаження в таких будівлях 

складають від 50 кг/м
2
 (в навчальних класах) до 300 кг/м

2
 (в кімнаті бібліотеки). 

Джерелом запалювання можуть бути відкритий вогонь і іскри, тепловий прояв 

електричного стуму і атмосферної електрики, тепловий прояв механічної енергії і 
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хімічних реакцій, необережне відношення до відкритого вогню. 

Продукти горіння і полум`я в навчальних закладах можуть поширюватись по 

горизонталі і вертикалі через дверні прорізи, сходові клітки, вентиляційні й інші 

інженерні комунікації. Сприяє інтенсивному поширенню пожежі облицювання 

шляхів евакуації горючими матеріалами, використання килимів у залах, коридорах і 

сходових клітках. Вологість речовин і матеріалів у суспільних будівлях складає зви-

чайно 8-12 %, що також сприяє швидкому запаленню цих матеріалів і поширенню во-

гню по них. Дим з приміщень особливо інтенсивно поширюється по вертикалі. Іноді 

можливо сховане поширення вогню: усереднені підвісних стель, під знімними 

підлогами (фальшпідлоги) та ін. 

У шкільних закладах при пожежах можлива загибель дітей, що зумовлено їх 

масовим перебуванням, факторами паніки, не відпрацьованими діями під час виник-

нення пожежі, не своєчасне сповіщення про пожежу. 

 

Характеристика можливих джерел запалювання 

Для виникнення пожежі, тобто запалення горючого середовища, в навчальному 

закладі, джерела запалювання повинні мати визначену енергію, температуру і час дії. 

Характерними джерелами запалювання можуть бути наступні: 

1. Іскріння електричних дротів (контактів). Джерела запалювання можуть 

виникати від замикання проводів (дротів) із пошкодженою ізоляцією на масу.  

2. Запалення ізоляції або іскроутворення. Джерела запалювання можуть вини-

кати при підвищенні токів у провідниках меншого поперечного перерізу.  

Наприклад, збільшення або зменшення поперечного перерізу проводу викликає 

сильний розігрів і наступне загоряння ізоляції. 

3. Відкрите полум’я і іскріння, що утворюються при проведенні вогневих робіт 

при ремонті.  

4. Осередки високої температури на поверхні речовин і матеріалів, що 

викликані хімічними реакціями.  

5. Відкрите полум’я і іскріння. Джерела запалювання можуть виникати від по-

рушення режимів роботи або виходу зі строю електрообладнання.  
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6. Іскріння, що може виникнути при недотриманні режимів підключення 

електроприладів до джерел струму. 

7. Осередки високої температури на поверхні матеріалів і іскріння.  

Джерела запалювання можуть виникати від розігрітих металевих предметів і 

сильне іскріння у разі їх влучення на клеми джерел струму і утворення замикання.  

Роздивимося умови і причини утворення джерел запалювання. 

Електричні іскри можуть утворюватися при короткому замкненні (КЗ), іскрінні 

електроустаткування, що не відповідає класу вибухонебезпечної зони, а також групі і 

категорії вибухонебезпечної суміші, проведенні зварювальних робіт, плавленні 

електродів ламп накалювання в результаті руйнування колб. 

Небезпека електрозварювальних робіт, що інколи проводяться під час ремонт-

них робіт у приміщеннях школи в порушення правил пожежної безпеки, 

обумовлюється високою температурою дуги, що досягає 4000 С. Дуга здатна запали-

ти будь-які горючі речовини. 

Краплі металу, що утворяться при КЗ електропроводів і плавленні нитки ламп 

накалювання, мають розмір до 3 мм, а при електрозварюванні досягають 5 мм. Тем-

пература крапель металу перевищує температуру плавлення металу (наприклад, для 

алюмінію досягає 2500 С). Для визначення здатності крапель металу до запалення 

визначають кількість теплоти, що вони здатні віддавати горючому середовищу при 

остиганні до температури самозапалювання цього горючого середовища. При цьому 

необхідно враховувати, що частина теплоти за час польоту іскри губиться на 

кристалізацію металу і нагрівання навколишнього повітря. Отже температура краплі 

металу знижується. 

Розряди статичної електрики можуть відбуватися з наелектризованого 

матеріалу на заземлений провідник, з наелектризованого матеріалу на стінку апарата. 

Розряди між провідними тілами можуть відбуватися внаслідок чи електризації нако-

пичення зарядів статичної електрики на ізольованих провідних тілах. Такі розряди 

можуть виникати з зарядженої людини.  

Нагрівання речовин, матеріалів, окремих вузлів і поверхонь технічного устатку-
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вання при терті. Так, агрегати технічного обладнання та станків шкільної майстерні, 

мають підшипники ковзання і качання. При порушенні режиму змащення, перекосі 

валів, забрудненні, надмірного затягування підшипників відбувається інтенсивне 

тертя і їхній перегрів. Небезпека перегріву збільшується при їхньому забрудненні.  

Малокалорійні джерела запалювання. У результаті порушення протипожежного 

режиму в приміщеннях школи можуть з'явитися малокалорійні джерела запалювання 

- палаючий сірник, що жевріє чи цигарка. Тліючі недопалки цигарок можуть стати 

джерелом запалювання, тому що їхня температура тління коливається від 350 до 400 

С. Контакт тліючого недопалка  з горючими матеріалами (наприклад, папір, ганчір’я, 

пил тощо) спроможний викликати появу вогнища тління, що при достатньому доступі 

повітря і при умовах, що сприяє акумуляції тепла, викликає спалахування та полум'я-

не горіння матеріалів тощо. 

 

Характеристика шляхів і причин поширення пожежі по приміщеннях і ус-

таткуваню. 

Поширення пожежі в будівлі школи може відбуватися з великою лінійною 

швидкістю, оскільки розриви між меблями або іншим шкільним обладнанням є 

ненадійною перешкодою для променистої енергії.  

Взагалі, поширення пожежі може відбуватися по вентиляційних системах, по 

поверхнях та покриттям стін, підлог та т.інш. Тому, поширення горіння у школі може 

мати досить суттєву швидкість. 

Однією з причин швидкого поширення пожежі є наявність прорізів у протипо-

жежних перешкодах для прокладки технологічних комунікацій. Не всі протипожежні 

перешкоди (стіни) мають прорізи, захищені протипожежними засобами (двері тощо), 

що дає можливість швидко поширюватися пожежі по всьому будинку школи. 

 Вдосконалення систем запобігання пожежі і протипожежного захисту прово-

диться на основі аналізу пожежної небезпеки і розробки заходів протипожежного за-

хисту. Метод аналізу пожежної небезпеки і захисту заснований на виявленні причин 

виникнення горючого середовища, джерел запалювання і шляхів поширення 
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ймовірної пожежі. Без їх знання неможливо провести перевірку стану пожежної без-

пеки будь-якого об'єкту, дослідження пожеж і загорянь тощо.  

На об'єкті поширення пожежі при його виникненні можливо по комунікаціях, 

лініям вентиляції, горючим матеріалам і будівельним конструкціям.  

 

1.3. Пожежонебезпечні властивості речовин і матеріалів, які застосовують-

ся у школі. 

При пожежах у будівлях навчальних закладів найбільшу небезпеку для людей, 

особливо в перші хвилини горіння, представляє дим. Небезпечне для життя людини 

задимлення окремого приміщення, у якому відбувається горіння, може наступити в 

лічені секунди. В навчальних закладах широко застосовуються такі матеріали, як дре-

винностружкові і деревинноволокнисті плити в меблях і офісному устаткуванні; па-

пір; ватман; пресований картон у перегородках; деревина в різних виробах. 

 Крім того горючі полімерні матеріали у виді поліетиленових і полівінілхлорид-

них виробів, полістирольних плиток, капронової вати, пінополіуританових і склопла-

стиків становлять велику небезпеку для життя людей, при виникненні пожежі і спри-

яють його швидкому поширенню.  

Нижче приведені дані пожежної небезпеки речовин і матеріалів, застосовуваних 

у школі, узятих з довідника “Баратова”. 

Папір – горючий, а в розпушеному вигляді, легкоспалахуючий матеріал. Темпе-

ратура запалення та температура самозапалення 230 С, швидкість вигорання 810
-3 

кг\м²с в розпушеному вигляді та швидкість вигорання        5,510
-3 

кг\м²с – у вигляді 

книг на стелажах. При зберіганні у кіпах здібна до теплового самонагріву  100
 
С. При 

дії азотного кисню та інших сильних окислювачів здібна до хімічного самозагоряння. 

При зберіганні у кіпах охороняти від джерела нагріву з температурою 100
 
С. Засоби 

гасіння – вода зі змочувачем, піна, порошок ПФ. 

Деревина хвойних порід – горючий матеріал, використовуваний при 

виготовленні меблів, дверей. Температура запалення 241 С. При горінні виділяє теп-

лоту до 20305 кДж/кг. Варто охороняти від нагрівання джерел з температурою більш 
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100 
о
С.  

Картон – горючий матеріал, використовуваний в обробці стін, стель. Темпера-

тура запалення 227 
о
С, при горінні виділяє до 15681 кДж/кг. При збереженні в стосах 

схильний до самозаймання, має температуру тління 278 С.  

Полістирол - легкогорючий матеріал, використовуваний для обробки 

приміщень приладів, побутової техніки. Температура запалення 484 - 496 С. Особли-

ву пожежну небезпеку мають полістирольні плитки, при горінні яких виділяється до 

41900 кДж/кг теплоти (більше, ніж при горінні газу). Розкладання полістиролу 

починається вже при температурі близько 80 С і значно прискорюється при 250 - 380 

С. До складу продуктів розкладання пластмаси, виготовленої на основі полістиролу, 

входять стирол, окис вуглецю, ціаністий водень, акрилонітріт, дібутілфталат, фосген. 

Полістирол володіє високої димоутворюючою здатністю.  

Полівінілхлорид – важкогорючий матеріал, використовуваний для виготовлення 

декоративних пластиків, лінолеуму, поручнів сход, плінтусів, різних труб. Темпера-

тура запалення 390 С, самозапалювання 454 - 495 С. При горінні виділяє до 20950 

кДж/кг теплоти. При температурі вище 170 С починає розкладатися на хлористий 

водень (до 21 % маси матеріалу), оксид і двооксид вуглецю. Кількість виділених ле-

тючих речовин може досягти 65 % маси пластмаси, виготовленої на основі 

полівінілхлориду. У продуктах розкладання полівінілхлоридної ізоляції електричних 

кабелів виявлений фосген. Димоутворення матеріалів на основі полівінілхлориду за-

лежить від концентрації пластифікаторів і інших добавок.  

Поліуретан – легкогорючий матеріал, йде в основному на виготовлення м'яких 

меблів, матраців, у нашому випадку на утеплення стінових панелей. При горінні 

виділяє до 31850 кДж/кг теплоти. При температурі вище 170 С полімери на основі 

поліуретану починають розкладатися з виділенням жовтого диму, що містить 

цианістий водень (синильна кислота), ізоцианіди, концентрація яких у повітрі при 

пожежі становить реальну небезпеку для життя людей, а також окис і двоокис вугле-

цю, вуглеводню. Максимальне виділення ціаністого водню й окису вуглецю 

відбувається при температурі 530 - 560 С. У продуктах піролізу і горіння 
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антипірованих поліуретанів виявлені фосфорвміщуючі речовини, ще більш токсичні, 

чим оксид вуглецю і ціаністого водню. При розкладанні поліуретану при  температурі 

800 С із продувкою повітрям виділяється диму близько 30 % його маси і 65 % газів.  

Токсичність окремих з'єднань, що утворяться при горінні і розкладанні пласт-

мас, вивчена досить добре. Смертельна концентрація токсичних речовин у повітрі при 

короткочасному впливі на людину і гранично припустимі концентрації по санітарних 

вимогах, відповідно складають, г/м
3
: фосген - 0,05 і 0,0005; ціаністий водень - 0,2 і 

0,0003; двоокис азоту - 0,24 і 0,005; хлористий водень - 1,5 і 0,005; окис вуглецю - 3 і 

0,02. В умовах пожежі концентрація цих токсичних речовин у повітрі може в десятки 

разів перевищувати зазначені величини, що скорочує і час безпечного перебування 

людини в палаючому будинку.  
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2. ПЕРЕВІРКА ПРОЕКТНИХ РІШЕНЬ БУДІВЛІ ШКОЛИ 

 

2.1 Перевірка генерального плану 

Містобудування охоплює суцільний комплекс суспільно-економічних, 

будівельно-технічних, протипожежних, санітарно-технічних проблем. 

Містобудування дозволяє зберегти індивідуальний вигляд міст, селищ, дбайливо 

зберігати пам'ятники культури. В Україні діє ДБН Б.2.2-12:2018 «Планування і забу-

дова території". 

Генеральне планування об'єкта повинне відповідати успішному маневруванню 

пожежних підрозділів при гасінні пожежі і перешкоджати поширенню вогню з одного 

будинку на інше і на суміжні об'єкти. З цією метою робимо експертизу генерального 

плану, дані експертизи приведені в таблиці 2.1. 

Таблиця 2.1 – Перевірка виконання вимог нормативних документів. 

 

№ 

п/п 

Що 

перевіряєть

ся 

Передбачено 

в проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посиланн

я на 

норми 

Висновок 

1 2 3 4 5 6 

1 Наявність 

в'їзду на 

територію 

Передбачено-

один в’їзд з 

північної сто-

рони,  шири-

ною 3.5м 

Один в'їзд на 

територію шири-

ною не менш 3,5 м 

ДБН Б.2.2-

12:2018 

«Плану-

вання і за-

будова 

території"

п.7.27 

Відповідає 
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№ 

п/п 

Що 

перевіряєть

ся 

Передбачено 

в проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посиланн

я на 

норми 

Висновок 

1 2 3 4 5 6 

2 Під'їзд до 

будівлі 

З усіх боків Необхідно забез-

печувати 

можливість досту-

пу пожежних з ав-

тодрабин чи ав-

топідйомників у 

будь-яке примі-

щення 

Дод. 3 

ДБН Б.2.2-

12:2018 

«Плану-

вання і за-

будова 

території" 

Відповідає 

3 Відстань від 

доріг із твер-

дим покрит-

тям до 

будівлі  

Запроектовано 

відстань від 

доріг до бу-

динку 6 – 8 м  

Від краю проїзду 

до стіни будинку 

повинне бути 

відстань 5-8 м 

п.2, прим 

3.1,  

ДБН Б.2.2-

12:2018 

«Плану-

вання і за-

будова 

території" 

Відповідає 

4 Ширина 

проїздів по 

території 

Запроектовано 

проїзди на 

території ши-

риною 3,5 м 

Проїзди на 

території повинні 

бути не менш 3,5 м 

ДБН Б.2.2-

12:2018 

«Плану-

вання і за-

будова 

території"

п. 7.27, 

Прим.3.1 

Відповідає 
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№ 

п/п 

Що 

перевіряєть

ся 

Передбачено 

в проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посиланн

я на 

норми 

Висновок 

1 2 3 4 5 6 

5 Покриття 

проїздів 

Дрібнозернист

ий асфальт 

Дороги з твердим 

покриттям 

ДБН Б.2.2-

12:2018 

«Плану-

вання і за-

будова 

території"

Прим 3.1 

Відповідає 

6 Зовнішнє 

протипожеж

не 

водозабезпеч

ення 

Запроектова-

ний пожеж-

ний гідрант № 

151 Ø 150 мм  

Зовнішнє пожеже-

гасіння вимагає 15 

л/с.на 10 хв. Запас 

води для цілей 

пожежогасіння. 

ДБН В.2.5-

74:2013 

Табл.4    

Відповідає 

- відстань від 

об'єктів про-

ти-

пожежного 

во-

допостачан-

ня до будівлі 

Запроектовано 

максимальну 

відстань 150 

м. 

Не нормується  ДБН 

В.2.5-

74:2013 

Відповідає  
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№ 

п/п 

Що 

перевіряєть

ся 

Передбачено 

в проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посиланн

я на 

норми 

Висновок 

1 2 3 4 5 6 

7 Протипожеж

ний розрив 

між 

будинками 

 Більше 10 м Мінімальна 

відстань між бу-

динками II ступеня 

вогнестійкості по-

винне бути не 

менш 9 м 

ДБН Б.2.2-

12:2018 

«Плану-

вання і за-

будова 

території"

Прим. 3.1, 

п. 1 

Відповідає  

 

Висновок. Перевіркою відповідності прийнятих рішень за генеральним планом 

протипожежним вимогам нормативних актів з питань пожежної безпеки порушень не 

встановлено. 

 

2.2 Перевірка відповідності будівельних конструкцій будівлі школи 

Перевірка відповідності ступеня вогнестійкості будівлі нормативним про-

типожежним вимогам 

Перевірку відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки 

здійснюємо методом зіставлення. При цьому порівнюємо фактичні і необхідні межі 

вогнестійкості, а також фактичні межі поширення вогню, що допускаються, по 

конструкціях. Якщо дотримуються умови безпеки ФСВБ = ВСВБ, REIф. > REIн, М0 < 

Mн, то будівельна конструкція задовольняє вимогам пожежної безпеки. 

Значення межі вогнестійкості будівельних конструкцій визначають шляхом ви-

пробувань по ДСТУ Б.В.1.1-4-98 "Будівельні конструкції. Методи випробувань на 

вогнестійкість", по стандартах на методи іспитів на вогнестійкість конкретних 

будівельних конструкцій або по розрахункових методах у відповідності зі стандарта-
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ми і методиками, затвердженими та погодженими з центральним органом державного 

пожежного нагляду. Загальні вимоги до розрахункових методів приведені у додатку 

В. 

Методика відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки 

полягає в наступному: 

– по відповідним будівельних нормах установлюємо необхідний ступінь 

вогнестійкості будинку в залежності від призначення, площі, поверховості будинку; 

– на підставі необхідного ступеня вогнестійкості будинку по табл.1 

"ДБН.В.1.1.7-2016. Пожежна безпека об'єктів будівництва" визначаємо необхідні 

межі вогнестійкості основних будівельних конструкцій і межі поширення, що допус-

каються, вогню по цих конструкціях; 

– виходячи з характеристики конструктивних елементів будівлі (товщина, 

розміри поперечного перерізу, товщина захисного шару бетону, клас арматури й ін.), 

згідно "Руководству по определению пределов огнестойкости конструкций, пределов 

распространения огня по конструкциям и групп возгораемости материалов", знахо-

димо фактичні межі вогнестійкості конструкцій і фактичні межі поширення вогню по 

конструкціях; 

– фактичні межі вогнестійкості будівельних конструкцій порівнюємо з 

необхідними межами вогнестійкості, а фактичні межі поширення вогню по 

конструкціях - з межами поширення, що допускаються, вогню, після чого робимо 

висновок про відповідність будівельних конструкцій вимогам будівельних норм. 

При експертизі будівельної частини проекту в першу чергу перевіряємо основні 

будівельні конструкції (стіни, колони, перекриття, перегородки, покриття, несучі 

елементи сход), а потім другорядні. Результати перевірки відповідності будівельних 

конструкцій зводимо в таблицю 2. 

Відповідно до ДБН В.2.2-3 2018 «Заклади освіти будинки і споруди» , 

необхідний ступінь вогнестійкості школи – ІІI (табл.16). 

Визначаємо фактичний ступінь вогнестійкості будинку школи по межах 

вогнестійкості конструкцій і поширення вогню по них. Для цього з розділу 

архітектурно-будівельної частини проекту вибираємо габаритні розміри і матеріал 
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виготовлення конструкцій. По посібнику для визначення меж вогнестійкості 

конструкцій, меж поширення вогню по конструкція і груп займистості матеріалів 

визначаємо фактичну межу вогнестійкості і межа поширення вогню для кожної 

заданої в проекті конструкції в залежності від матеріалу її виготовлення і габаритних 

розмірів. Для визначення межі вогнестійкості залізобетонних конструкцій з каталогу 

залізобетонних конструкцій, що випускаються серійно, вибираємо габаритні розміри, 

місця розташування робочої арматури її клас і товщину захисного шару бетону 

(відстань від центра робочої арматури до нижнього краю конструкції). Після цього 

визначаємо фактична межа вогнестійкості залізобетонних конструкцій. 

Визначивши фактичну межу вогнестійкості і поширення вогню всіх конструк-

тивних елементів за вищевикладеною методикою використовуючи дані табл.4 ДБН 

В.1.1-7-2016р. визначаємо область застосування даних конструкцій у будинках і фак-

тичному ступені вогнестійкості будинку. Відповідно до вимог табл.4 ДБН В.1.1-7-

2016р. визначається необхідна межа вогнестійкості конструкцій у залежності від 

необхідної межі вогнестійкості будинку визначеного нами вище. 

Звівши шукані дані в таблицю і порівнявши їх у кожнім випадку окремо, може-

мо зробити висновок про відповідність меж вогнестійкості фактичних - необхідним і 

ступенів вогнестійкості будинку в цілому. 

 

Таблиця 2.2 – Відповідність будівельних конструкцій вимогам норм. 

 

№ 

п/п 

Найменуван

ня конструкції 

Запроектовано ФСВ

Б 

Потрібно за 

нормами 

ВСВ

Б 

Висновок  

МВф, 

хв 

МППф

, см 

МВн, 

хв. 

МППн, 

см 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 
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№ 

п/п 

Найменуван

ня конструкції 

Запроектовано ФСВ

Б 

Потрібно за 

нормами 

ВСВ

Б 

Висновок  

МВф, 

хв 

МППф

, см 

МВн, 

хв. 

МППн, 

см 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1.  Несучі 

зовнішні стіни 

із силікатної 

цегли б=510 

мм. 

REI 

240 

M0 I REI 

120 

M0 II Відповідає 

2.  Стіни 

сходових кліток 

із глиняної 

цегли б=250 

мм.  

REI 

150 

M0 I REI 

120 

M0 II Відповідає 

3.  Перегородки 

із глиняної цег-

ли б=120 мм. 

EI 60 M0 I EI 15 M1 II Відповідає 

4.  Перегородка 

гіпсокартонна 

тришарова на 

негорючому ка-

ркасі 

EI 12 M0 III EI 15 M1 ІІI Не 

відповідає 

 

 

5.  Косоури 

сходових 

маршів 

залізобетонні 

R 60 M0 IІ R 60 M0 II Відповідає 
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№ 

п/п 

Найменуван

ня конструкції 

Запроектовано ФСВ

Б 

Потрібно за 

нормами 

ВСВ

Б 

Висновок  

МВф, 

хв 

МППф

, см 

МВн, 

хв. 

МППн, 

см 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

6.  Сходові 

площадки 

залізобетонні 

R 60 M0 ІI R 60 M0 II Відповідає 

7.  Сходи збірні 

залізобетонні 

R 60 M0 ІI R 60 M0 II Відповідає 

8.  Перекриття з 

багатопустот-

них попередньо 

напружених 

залізобетонних 

плит  

REI 90 M0 II REI 

45 

M1 II Відповідає 

 

Для гасіння пожеж (загорянь) на території школи, на початковій стадії, пере-

дбачений один пожежний щит, що відповідає вимогам ППБУ п.3.11 (один стенд на 

5000м
2 
захищуваної площі. 

Висновок: розглянута будівля не в повній мірі відповідає вимогам ДБН В.2.2-3 

2018 та ДБН В.1.2.7–2016. Межа вогнестійкості гіпсокартонної перегородки (EI 12) 

менше необхідної (EI 15). Отже, за данними перевірки школа відноситься до III сту-

пеня вогнестійкості. Для того, щоб ФСВБ відповідала ВСВБ необхідно покрити з 

обох сторін гіпсокортонну перегородку шаром штукатурки по металевій сітці товщи-

ною 30 мм. 

 

2.3 Перевірка об'ємно-планувальних рішень 

     В ГОСТ 12.1.004-91 "Пожежна безпека. Загальні вимоги" визначено, що ко-
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жен об'єкт (у нашому випадку – школа) повинний мати таке об'ємно-планувальне і 

технічне виконання, щоб евакуація людей з нього була довершена до настання гра-

нично припустимих значень небезпечних факторів пожежі, а при недоцільності 

евакуації був забезпечений захист людей в об'єкті. З цією метою зробимо експертизу 

планувальних рішень, дані яких приведені в таблиці 2.3. 

Таблиця 2.3 - Перевірка відповідності об'ємно-планувальних рішень вимогам 

будівельних норм 

 

№ 

п/п 

Що 

перевіряється 

Передбачен

о проектом 

Потрібно по 

нормах 

Посилання 

на норми 

Висновок 

1 2 3 4 5 6 

1 Припустима 

кількість поверхів 

Найбільша 

кількість 

поверхів 2 

Будівлі шкіл 

повинні проектува-

тися висотою не 

більш трьох 

поверхів.  

ДБН В.2.2-3 

2018 п.3,27, 

табл. 2  

Відповідає 

2 Площа поверху 

між протипожеж-

ними стінами 

1690 м
2
 Не більш 4000 м

2
. 

 

ДБН В.2.2-9 

:2018 п.4.33. 

таб.1  

Відповідає 

3 Висота приміщень Висота 

поверху 3,9 

м 

Висота приміщень 

від підлоги до стелі 

варто приймати не 

менш 3 м. 

ДБН В.2.2-

9:2018  

п.3.21.  

Відповідає 
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4 Угруповання нав-

чальних 

приміщень у  

навчальні 

секції  

Запроектова

ні класи по 

віковій і 

предметній 

ознаках  

Повинна бути пере-

дба-чено угрупо-

вання нав-чальних 

приміщень у 

навчальні секції за 

віковій і предметній 

ознаках. 

ДБН В.2.2-3 

2018 п.3.29,  

Відповідає 

5 Відстань між 

прорізами в кутах 

будівлі 

Менше 4 м  Відстань між 

прорізами в кутах 

будівлі не менше 4 

м 

ДБН В.1.1-

7-2016 п.4.9. 

Не 

відповідає 

6 Правильність 

розміщення акто-

вого і спортивного 

залу по поверхах 

Актовий зал 

розміщений 

на 1 поверсі  

Спортивний 

на 2 

поверсі. 

Актовий і спортив-

ний зали повинні 

проектуватися не 

вище другого по-

верху.  

п.3.9. ДБН 

В.2.2-3 

2018, прим.2 

таб.2, ДБН 

В.2.2-9:2018   

Відповідає 

7 Наявність 

огородження на 

покрівлі 

 

 Не 

передбачен

о 

Для будинків висо-

тою до карниза 10 м 

і більш варто пере-

дбачати огород-

ження.  

п.6.13, ДБН 

В.1.1-7-2016 

Не   

відповідає 
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8 Улаштування 

лаборантської 

лабораторії хімії, 

актового залу 

Лабо-

рантська та 

актовий зал 

виділені 

звичайними 

перегород-

ками та 

звичайними 

дверима 

Комори збереження   

пальних рідин та 

горючих матеріалів, 

актові зали варто 

відокремлювати 

протипожежними 

пере-городками 1-

го типу і п/п двери-

ма з межою 

вогнестійкості не 

менше ЕІ 30  

ДБН В.2.2-

9:2018   

п.4.37 

Не   

відповідає 

9 Вид перекриття 

над підвальним 

поверхом 

Настил із 

залізобетон

них плит 

Перекриття над 

підвальними примі-

щеннями повинні 

бути протипожеж-

ними 3-го типу. 

ДБН В.2.2-

9:2018   

табл. 2 

Відповідає 

10 Вид перекриття 

над актовим залом  

Настил із 

залізобетон

них плит з 

REI 90 

У будинках пере-

криття над актовим 

залом по-винні бути 

протипо-жежними 

2-го типу.  

ДБН В.2.2-

9:2018  т.2 

Відповідає 
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11 Розміщення 

книгосховища 

бібліотеки 

Виділено 

звичайними 

перегородка

ми 

В кладовках для 

збе-рігання 

горючих мате-

ріалів, перегородки 

повинні бути п/п 1-

го типу, та п/п двері 

з межою 

вогнестійкості не 

менше ЕІ 30  

ДБН В.2.2-

9:2018  

п.4.37 

Не 

відповідає 

   

Висновок. Дані перевірки об'ємно-планувальних рішень свідчать про те, що 

будівля школи не в повній мірі відповідає вимогам ДБН В.2.2-3 2018 та ДБН В.2.2-

9:2018 . Не передбачено огородження на покрівлі, лаборантську лабораторії хімії, ак-

товий зал та книгосховище бібліотеки не відокремлено протипожежними перегород-

ками 1-го типу і протипожежними дверима 2 типа з межою вогнестійкості ЕІ 30. 

Відстань між прорізами у кутах будівлі при стикуванні пожежних відсіків менше 4 м. 

 

2.4.  Перевірка евакуаційних шляхів і виходів. 

Евакуація людей з будівлі тісно зв'язана з об'ємно-планувальними рішеннями.  

Цьому розділу приділяється особлива увага при проведенні експертизи проектних 

матеріалів. 

Евакуація - змушений рух людей одночасно в одному напрямку в короткий 

проміжок часу, з високою щільністю потоку й у несприятливих умовах. 

Безпека евакуації забезпечується: 

- створенням шляхів евакуації визначеної довжини, 

- необхідною кількістю евакуаційних виходів, 

- оптимальною шириною евакуаційних виходів, 

- конструктивно-планувальним виконанням шляхів евакуації. 

Кількість евакуаційних шляхів і виходів і їхніх розмірів повинні одночасно за-
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довольняти чотирьом умовам: 

– найбільш ефективна відстань від можливого місця перебування чи людини від 

дверей найбільш вилученого приміщення до найближчого евакуаційного виходу по-

винне бути чи менше дорівнює відстані, необхідному по нормах, 

– сумарна ширина евакуаційних виходів на сходи, передбачених проектом, по-

винна бути чи більше дорівнює необхідної по нормах, 

– кількість евакуаційних виходів і сход повинне бути не менш двох, 

– розміри евакуаційних шляхів і виходів повинні відповідати значенням,  

передбаченим нормами. 

Дані результатів перевірки приведені в таблиці 2.4. 

Таблиця 2.4 - Перевірка відповідності евакуаційних шляхів і виходів вимогам 

нормативних документів. 

№ 

п/

п 

Що 

перевіряєтьс

я 

Передбачено 

в проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посилання 

на норми 

Висновок 

1 2 3 4 5 6 

1. Кількість 

евакуаційних 

виходів: 

– з будівлі 

Запроектовано 

14 виходів з 

будівлі безпо-

середньо 

назовні 

Число 

евакуаційних 

виходів з будинків 

варто приймати не 

менш 2-х 

ДБН В.1.1-

7-2016 

п.5.13, ДБН 

В.2.2-3 2018 

п. 3.42 

 

 

 

Відповідає 

– з 

вищележачих 

поверхів 

З 2 поверху 

запро-

ектовано 6 

евакуаційних 

виходи в 

закриті 

сходові клітки  

Число 

евакуаційних 

виходів з кожного 

поверху будівлі 

варто приймати не 

менш 2-х 

ДБН В.1.1-

7-2016 

п.5.13 

 

Відповідає  
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№ 

п/

п 

Що 

перевіряєтьс

я 

Передбачено 

в проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посилання 

на норми 

Висновок 

1 2 3 4 5 6 

2. Розосеред-

женість 

евакуаційних 

виходів 

Евакуаційні 

виходи ведуть 

на фасад 

Евакуаційні вихо-

ди повинні бути 

розосереджені 

ДБН В.1.1-

7-2016  

п.5.15
 

Відповідає  

 

 

3. Довжина 

евакуаційних 

шляхів з 

поверхів бу-

динку 

Відстань від 

найбільш 

вилученої 

точки 

дорівнює 31 м 

Відстань від будь-

якої точки не по-

винна перевищува-

ти 50 м 

ДБН В.2.2-3 

2018 Табл. 

3 ,     п. 3.33  

Відповідає  

 

 

4. Мінімальні і 

максимальні 

розміри две-

рей  

Двопільні 

двері 

розміром 

1,5х2,1м і 

однопільні 

двері - 

0,9х2,1м. 

Мінімальний 

розмір 0,9х2.1 м. 

ДБН В.2.2-3 

2018 п. 3.32   

Відповідає  

5. Мінімальна 

ширина 

коридорів 

Мінімальна 

ширина 

коридорів 3 м 

Допускається ши-

рина шляхів 

евакуації у світлі 

не менш 1,4 м 

ДБН В.2.2-3 

2018 п. 3.34   

Відповідає  
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№ 

п/

п 

Що 

перевіряєтьс

я 

Передбачено 

в проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посилання 

на норми 

Висновок 

1 2 3 4 5 6 

6. Мінімальна 

ширина схо-

дових маршів 

і площадок 

Мінімальна 

ширина мар-

шу сходової 

клітки і пло-

щадок 

1,2м 

Ширина маршу сх. 

клітини повинна 

бути не менш ши-

рини 

евакуаційного ви-

ходу (двері) у сх. 

клітині (ширина 

дверей 1 м) Шири-

на сходової пло-

щадки повинна бу-

ти не менш шири-

ни маршу. 

ДБН В.1.1-

7-2016 

п.5.33 

Відповідає  

7. Конструктив-

не оформлен-

ня 

евакуаційних 

виходів і 

шляхів: 

Двері на шля-

хах евакуації 

відкриваються 

за напрямком 

виходу 

Двері на шляхах 

евакуації повинні 

відкриваються за 

напрямком виходу. 

ДБН В.1.1-

7-2016 

п.5.18 

Відповідає 

 - напрямок 

відкривання 

дверей 
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№ 

п/

п 

Що 

перевіряєтьс

я 

Передбачено 

в проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посилання 

на норми 

Висновок 

1 2 3 4 5 6 

 - наявність 

механізмів 

самозачинен-

ня дверей і 

ущільнень у 

притворах 

Проектом не 

передбачені 

двері сходо-

вих клітин і 

виходу з 

кіноапаратної 

з самозачи-

ненням 

Двері сходових 

кліток і ліфтових 

холів повинні бути 

з самозачиненням і 

ущільненням у 

притворах 

ДБН В.1.1-

7-2016 

п.5.20. (б) 

 

 

Не 

відповідає 

 

 

 

 

 – наявність 

запорів на 

евакуаційних 

дверях 

Передбачені 

запори  та 

замки на 

евакуаційних 

дверях 

Двері евак. виходів 

з коридорів повер-

ху не повинні мати 

запорів. які переш-

коджають їх 

вільному 

відмиканню зсере-

дини без ключа 

ДБН В.1.1-

7-2016  

п.5.19 

Не 

відповідає 

8. Освітлення 

сходових 

кліток 

Передбачено 

природне 

освітлення че-

рез віконні 

прорізи 

Сходові клітки 

проектувати з при-

родним 

освітленням 

ДБН В.1.1-

7-2016
 

п.5.46 

Відповідає 

 

Висновок.  Дані перевірки свідчать про те, що шляхи евакуації будівлі школи 

не в повній мірі відповідають вимогам ДБН В.2.2-3 2018 та ДБН В.1.2.7-2016. 
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Передбачені запори та замки на евакуаційних дверях, не передбачені двері сходових 

клітин з механізмами самозачинення та ущільненням в притворах. 

 

2.5 Перевірка протипожежного водопостачання 

У забезпеченні пожежної безпеки школи немаловажну роль грає протипожежне 

водопостачання. Дані перевірки приведені в табл. 2.5, табл. 2.6. 

Таблиця 2.5 - Перевірка відповідності внутрішнього протипожежного водопо-

стачання вимогам   нормативних документів. 

№ 

п/п 

Що 

перевіряєтьс

я 

Передбачено 

в проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посилання 

на норми 

Висновок 

1 2 3 4 5 6 

1 Наявність та 

розташування 

пожежних 

кранів 

Встановлені 8 

ПКК, по 4 

ПКК на кож-

ному поверсі 

в коридорах, 

поблизу 

входів у 

сходові 

клітки 

 Не 

передбачаються 

ДБН В. 

2.5.64-2012, 

 п..8 .4 

Відповідає 

2 Мережа 

пожежних 

кранів 

Кільцева Внутрішня ме-

режа ПК повин-

на бути 

кільцевою і 

приєднуватися 

двома введення-

ми 

ДБН 

В.2.5.64-

2012, 

прим.8, п.7 

Відповідає 
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Таблиця 2.6 Перевірка відповідності зовнішнього протипожежного водопоста-

чання вимогам нормативних документів. 

№ 

п/п 

Що 

перевіряєтьс

я 

Передбачено 

в проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посилання 

на норми 

Висновок 

1 2 3 4 5 6 

1 Наявність та 

розташування 

пожежних 

гідрантів 

Забезпечуєть

ся від 3 ПГ 

147,149,151 

встановлених 

безпосеред-

ньо на 

міській 

кільцевий 

водопровідні

й мережі 

 Не 

передбачаються 

ДБН В. 

2.5.74-2013, 

  

Відповідає 

2 Мережа 

пожежних 

гідрантів 

Кільцева Згідно вимогам 

до проектування 

нових систем і 

схем водопоста-

чання населених 

пунктів 

ДБН  

В.2.5.74-2013 

Відповідає 

 

Висновок. Дані перевірки свідчать про те, що мережі протипожежного водо-

проводу будівлі школи відповідають вимогам ДБН В. 2.5.64-2012, ДБН В. 2,5:74-

2013. 

 

2.6 Перевірка систем опалення і вентиляції 

Опалення і вентиляцію будівлі школи розроблено відповідно до архітектурно-
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будівельної і технологічної частин проекту, а також існуючих будівельних норм і 

правил. 

Опалення. 

Теплова мережа будинку школи запроектована чотирихтрубна наземна. 

Компенсація теплової мережі здійснюється за рахунок самокомпенсації кутів поворо-

ту П-образних компенсаторів.  

Внутрішні температури в приміщеннях прийняті за "ДБН В.2.5-67:2013 Опа-

лення, вентиляція і кондиціонування". Параметри теплоносія школи 70–95 
о
С. Як 

нагрівальні прилади в будинку запроектовані радіатори типу МС 140-108.  

Система опалення застосована двухтрубна з нижнім розведенням. 

Повітровидалення із системи опалення передбачено через повітряні крани, 

встановлені у верхніх пробках радіаторів. Магістральні трубопроводи прокладаються 

в підпільних каналах. При переході трубного розведення системи опалення через 

стіни і перекриття монтажні прорізи і щілини зашпаровуються будівельним розчином 

М-25 на всю товщину переходу.  

Вентиляція. 

У якості повітроводів  витяжної  вентиляції  застосовані стінові вентканали 

перерізом 300400 мм. Межа вогнестійкості повітроводів системи вентиляції повинна 

бути не менш 0,5 години. У приміщеннях корпусу школи запроектована витяжна 

вентиляція з механічним та природним спонуканням. Розрахунок повітрообміну 

зроблений у відповідності з ДБН В.2.5-67:2013. «Опалення, вентиляція та 

кондиціонування» 

Результати проведеної перевірки викладемо в прикладеній нижче таблиці 2.7. 

Таблиця 2.7 Перевірка відповідності системи вентиляції будинку нормативним 

протипожежним вимогам. 

 

№ 

п/

п 

Що 

перевіряєт

ься 

Прийнято за 

проектом 

Потрібно за 

нормами 

Посиланн

я на 

норми 

Висновки 
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1 2 3 4 5 6 

1 Вид 

системи 

Витяжна 

вентиляція з при-

родним спону-

канням. У 

кабінетах 

іноземних мов, 

фізики, класах. 

Витяжна 

вентиляція з 

механічним спо-

нуканням в 

кабінетах хімії, 

біології, кухні, 

спортзалі, акто-

вому залі. 

Зі штучним спо-

нуканням: 

- якщо чистота 

повітря не може 

бути забезпечена 

вентиляцією з 

природним спону-

канням; 

- у 

приміщеннях без 

природного 

провітрювання. 

ДБН В.2.5-

67:2013 п. 

4.17 

 

Відповідає 

2 Відключенн

я системи 

при пожежі 

Передбачено ав-

томатичне 

дистанційне бло-

кування з АСПС 

Автоматичне бло-

кування з АСПС 

для відключення 

при пожежі. 

Дистанційне – при 

відсутності АСПС 

ДБН В.2.5-

67:2013 

п.9.3  

Відповідає 

3 Розміщення 

устаткуван-

ня в 

приміщенні, 

що обслуго-

вується 

Устаткування 

разміщено в 

приміщенні вент-

камер 

Не допускається: 

– у складах кат. А, 

Б, В; – суспільних 

з витратою > 10 

тис. М
3
/годину 

ДБН В.2.5-

67:2013 п. 

4.82 

 

Відповідає 

4 Розміщення Не запроектовано Необхідно викона- ДБН В.2.5- Не 
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вогнепе-

решкод-

жаючих 

клапанів на 

повітропров

одах з 

кабінету 

хімії та 

лаборантськ

ої 

ти установку во-

гнеперешкоджаю-

чих клапанів на 

повітропроводіх 

67:2013п. 

109  

 

відповідає 

5 Матеріал 

повітропро-

водів 

Шлакогіпсові, 

шлакобетонні 

короби: 

повітропроводи з 

металевого листа, 

вентилятори 

розташовані 

ззовні 

З негорючих 

матеріалів: 

 – транзитні 

ділянки і колекто-

ри; 

– для прокладки у 

венткамерах, 

технічних повер-

хах, підвалах. 

ДБН В.2.5-

67:2013 п. 

4.113  

 

 

Відповідає 

 

 

 

 

 

 

Висновок. Дані перевірки свідчать про те, що систем опалення і вентиляції 

будівлі школи не повністю відповідають вимогам ДБН В.2.5-67:2013. Не виконана ус-

тановка вогнеперешкоджаючих клапанів на повітропроводіх з кабінету хімії та 

лаборантської. 

 

2.7 Перевірка системи димовидалення  

Питання протидимного захисту відіграють важливу роль у забезпеченні безпеки 

людей і запобіганні поширення пожежі по поверхах будинку. Дослідження показали, 

що на пожежі відбувається нагрівання продуктів горіння до температури 300–450 
о
С. 
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При відсутності протипожежних перешкод  і наявності прорізів відбувається перенос 

нагрітих продуктів горіння на вищерозташовані поверхи й у суміжні приміщення, що 

приводить до виникнення нових вогнищ пожежі. Крім цього необхідно враховувати, 

що дим є одним з найбільш небезпечних факторів пожежі, тому при експертизі прое-

ктів завжди приділяється особлива  увага протидимному захисту. 

При розгляданні питання захисту від продуктів горіння підвального поверху, 

першого, другого і третього поверхів, де знаходиться значна кількість людей викори-

стовуються наступні нормативні документи: ДБН В. 1.1-7-2016,  ДБН В. 2.5 – 6:2013, 

ДБН Б.2.2-9-2018, ГОСТ 12.1.004-91 і ГОСТ 12.1.044-89,ДБН В.2.5-56:2014. 

Усі результати проведеної перевірки викладемо в прикладеній нижче таблиці 

2.8.  

Таблиця 2.8 – Перевірка відповідності системи димовидалення будинку норма-

тивним протипожежним вимогам. 

 

№ 

п/п 

Розглянуте 

питання 

Передбачене 

проектом 

Вимагається 

нормами 

Нормати-

вний  до-

кумент 

Висновок 

1 2 3 4 5 6 

1 Конструктивне 

рішення 

сходової 

клітки: 

 – наявність 

дверних, 

віконних та 

інших прорізів 

у внутрішніх 

стінах сходової 

клітки 

 

 

 

Площа світло-

вих прорізів 

сходових клі-

ток СК1, що 

відкривають-

ся, 3 м
2 

 

Запроектова-

 

 

 

Площа світлових 

прорізів сходо-

вих кліток СК1, 

що 

відкриваються, 

не менш 1.2 м
2 

 

Сходові клітки 

 

 

 

п.5.46  

ДБН В.1.1–

7–2016 

 

 

п.  5.44 

ДБН В.1.1–

7–2016  

 

 

 

Відповідає 

 

 

 

 

Відповідає 
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– наявність ви-

ходу зі сходо-

вої клітки без-

посередньо на-

зовні 

– захист сходо-

вих кліток 

ний вихід без-

посередньо 

назовні  

 

Не запроекто-

вано двері, що 

самозачи-

няються 

пов-инні мати 

виходи безпосе-

редньо назовні 

 

Двері, що само-

зачиняються, з 

ущільне-нням у 

притворах 

 

п.  5.20 

ДБН В.1.1–

7–2016  

 

Не відпо-

відає 

2 Наявність го-

рючих матеріа-

лів у коридо-

рах, холах, 

сходових кліт-

ках 

Не запроекто-

вано 

Заборонено п.4.38 

ДБН  В. 

2.2-9-2009   

Відповідає 

 

 

 

Висновок. Протидимний захист будинку не повністю відповідає вимогам нор-

мативних документів по пожежній безпеці, а саме: двері у сходових клітках та у кіно-

апаратній не є такими, що самі зачиняються, з ущільненими притворами. 

 

 

2.8 Перевірка системи протипожежної сигналізації 

Відповідно до вимог табл. В. 1 ДБН В.2.5-56-2014 приміщення актового залу, 

книгосховища бібліотеки відносяться до групи 1. Для виявлення і повідомлення про 

місце виникнення пожежі в будівлі школи не запроектована автоматична пожежна 

сигналізація. Дана вимога не виконується. 

Висновок. Пропоную обладнати приміщення актового залу, книгосховища  ав-

томатичною пожежною сигналізацією. 

  

2.9   Перевірка електромережі. 
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Електропостачання об'єктів школи здійснюється від трансформаторної підстан-

ції ТП-44 у приміщенні якої встановлені силові трансформатори потужністю 400 

кВА. 

Категорійність струмоприймачів відповідно до вимог табл.5. СН 543-82 прий-

нята II. 

Низьковольтні і контрольні мережі виконуються кабелями АВВБ-1 і АКВВГ 

прокладаються в земляних траншеях.  Зовнішнє висвітлення запроектоване 

відповідно до вимог. Джерело живлення - вводний пристрій школи. Світильники 

зовнішнього освітлення школи прийняті марки РКУ 01-125 з установкою на 

залізобетонних опорах їхнє електроживлення здійснюється по кабелям АВВГ-1 у 

земляній траншеї. 

Переріз низьковольтних кабелів обрано по припустимих тривалих токових на-

вантаженнях у нормальному й аварійному режимах, перевірено по припустимій 

утраті напруги, за умовами спрацьовування захисної апаратури при однополюсних 

замиканнях на корпус чи нульовий провід. 

Захисні заходи в мережах виконуються в такий спосіб: 

Кабельна лінія прокладається на глибині 0,7 м від спланованої поверхні землі і 

захищається глиняною звичайною цеглою, на переходах через дорогу на глибині 1 м. 

Перетинання з інженерними мережами передбачені в азбоцементній і сталевій трубі 

діаметром 100 мм відповідно до вимог Правил устрою електроустановок. Кабелі 

покладені з запасом по довжині для компенсації можливих зсувів ґрунту і темпера-

турних деформацій. 

Основні рішення по внутрішньому електротехнічному устаткуванню 

запроектовані відповідно до вимог ДБН В.2.2-3 2018, ДБН В.2.5-28-2006, ПУЭ-2014. 

Розрахункове навантаження з комплексу школи складає 350 кВт.  

Для школи прийнятий увідно-розподільний пристрій типу ВРУ I-II, що  

дозволяє взаємно резервувати живлячи введення, що встановлено в приміщенні 

електрощитової на першому поверсі. У якості групових освітлювальних і силових 

щитів застосовані щити типу ЯОУ-8500 і ПР – 11. 

Електроосвітлення в будинку школи передбачене робоче, аварійне, евакуаційне 
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і чергове. Як чергове висвітлення використовуються світильники евакуаційного 

освітлення. 

Загальне освітлення виконується переважно люмінесцентними лампами. Лампи 

накалювання застосовуються в приміщеннях комор, венткамерах, санвузлах і 

електрощитовій. Електроосвітлювальна арматура запроектована в залежності від 

класифікації приміщень по вибухо-пожежонебеспечності. Керування світильниками 

здійснюється по місці. Як силове устаткування запроектовані електродвигуни 

вентиляції, насосів, технології, холодильних установок. Пускова апаратура – магнітні 

пускачі ПМЕ-222, для керування ними застосовані кнопки керування типу ПКЕ. 

Електропроводки магістралей виконуються приховано під шаром штукатурки 

проводом АПВ. Освітлювальні електропроводки прокладаються приховано 

незмінюваними з прокладкою спеціального проводу АППВ безпосередньо в порож-

нечах неспалених панелей перекриттів, у борознах стін, у швах між панелями 

перекриттів. 

У приміщеннях комор, венткамерах, на кухні, мийки прокладається неброньо-

ваний кабель - АВВГ. 

З'єднання й окінцювання електропроводів у розподільних коробках запроекто-

вано за допомогою обпресування, а при підключенні распредустроїв і 

електродвигунів гвинтовими затискачами. 

Підключення електродвигунів витяжної вентиляції, установлених на 

віброоснові, виконується мідним проводом у металорукаві чи в гнучкому введенні. 

Для забезпечення електробезпечності виконано захисне заземлення і занулення 

– з'єднання всіх металевих струмоведучих частин електроустаткування, що можуть 

виявитися під напругою в результаті ушкодження ізоляції з глухозаземленой ней-

траллю трансформатора. 

На введенні в електрощитову передбачається повторний захисний контур за-

землення, що складає з круглих сталевих електродів діаметром 12 мм і довжиною 5 м 

угвинчуються в ґрунт на глибину 0,6м від верхнього кінця. Електроди з'єднуються 

смуговою сталлю 40х5 мм у траншеї. Кількість електродів дорівнює – 6. 
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2.10. Забезпечення об’єкту первинними засобами пожежогасіння. 

   Для зазначення місцезнаходження первинних засобів пожежогасіння слід 

установлювати вказівні знаки. Знаки повинні бути розміщені на видних місцях на 

висоті 2-2,5 м від рівня підлоги як усередині, так і поза приміщеннями (за потреби). 

Для розміщення первинних засобів пожежогасіння у виробничих, складських, 

допоміжних приміщеннях, будівлях, спорудах, а також на території підприємств, як 

правило, повинні встановлюватися спеціальні пожежні щити (стенди). 

На пожежних щитах (стендах) повинні розміщуватися ті первинні засоби 

гасіння пожежі, які можуть застосовуватися в даному приміщенні, споруді, установці. 

Пожежні щити (стенди) та засоби пожежогасіння повинні бути пофарбовані у 

відповідні кольори. На пожежних щитах (стендах) необхідно вказувати їх порядкові 

номери та номер телефону для виклику пожежної охорони. 

Порядковий номер пожежного щита вказують після літерного індексу “ПЩ”. 

Пожежні щити (стенди) повинні забезпечувати: 

 - захист вогнегасників від потрапляння прямих сонячних променів, а також 

захист знімних комплектуючих виробів від використання сторонніми особами не за 

призначенням (для щитів та стендів, установлюваних поза приміщеннями); 

 - зручність та оперативність зняття (витягання) закріплених на щиті (стенді) 

комплектуючих виробів. 

Вогнегасники слід встановлювати у легкодоступних та помітних місцях 

(коридорах, біля входів або виходів з приміщень тощо), а також у 

пожежонебезпечних місцях, де найбільш вірогідна поява осередків пожежі. При 

цьому необхідно забезпечити їх захист від попадання прямих сонячних променів та 

безпосередньої (без загороджувальних щитків) дії опалювальних та нагрівальних 

приладів. 

Вибір типу та необхідна кількість вогнегасників визначається відповідно до 

Типових норм належності вогнегасників. Відстань між місцями розташування 

вогнегасників не повинна перевищувати: 

20 м — для приміщень категорій В, Г, а також для громадських будівель та 

споруд. Також повинно пердбачатися  в громадських  та   адміністративно-побутових 
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будинках на кожному поверсі повинні мати не менше двох переносних (порошкових, 

водопінних або водяних) вогнегасників з масою  заряду  вогнегасної речовини 5 кг і 

більше. Крім того,  слід передбачати по одному вуглекислотному  вогнегаснику з ве-

личиною заряду вогнегасної речовини 3 кг і більше: 

- на 20 кв. м площі підлоги в таких приміщеннях:офісні приміщення з ПЕОМ, 

комори, електрощитові, вентиляційні камери та інші технічні приміщення; 

- на 50 кв. м площі підлоги приміщень архівів, машинних залів, бібліотек, 

музеїв. 

Додатково вищевказані приміщення можуть оснащуватися аерозольними 

водопінними вогнегасниками з масою заряду вогнегасної речовини 400 г і більше. 

Пожежні щити (стенди), інвентар, інструмент, вогнегасники в місцях 

установлення не повинні створювати перешкоди під час евакуації. 

Переносні вогнегасники повинні розміщуватися шляхом: 

навішування на вертикальні конструкції на висоті не більше 1,5 м від рівня 

підлоги до нижнього торця вогнегасника і на відстані від дверей, достатній для її 

повного відчинення; 

установлювання в пожежні шафи поруч з пожежними кранами, у спеціальні 

тумби або на пожежні щити (стенди). 

 Навішування вогнегасників на кронштейни, розміщення їх у тумбах або 

пожежних шафах повинні забезпечувати можливість прочитування маркувальних 

написів на корпусі. 

 Експлуатація та технічне обслуговування вогнегасників повинні здійснюватися 

у відповідності Наказ МВС України від 15.01.2018 р. №25 « Про затвердження Пра-

вил експлуатації та типових норм належності вогнегасників», допущені до введення в 

експлуатацію, повинні мати: 

- облікові (інвентарні) номери за прийнятою на об’єкті системою 

нумерації; 

пломби на пристроях ручного пуску; 

- бірки та маркувальні написи на корпусі, червоне сигнальне пофарбування 

згідно з державними стандартами. 
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Використані вогнегасники, а також вогнегасники із зірваними пломбами 

необхідно негайно направляти на технічне обслуговування. 

На перезарядження (технічне обслуговування) з об’єкта дозволяється 

відправити не більше 50 % вогнегасників від їх загальної кількості. 

Вогнегасники, встановлені за межами приміщень або в неопалюваних 

приміщеннях та не призначені для експлуатації за мінусових температур, повинні 

зніматися на холодний період. У такому разі на пожежних щитах та стендах повинна 

розміщуватися інформація про місце розташування найближчого 

вогнегасника.Відповідальними особами за своєчасне і повне оснащення об’єктів 

вогнегасниками та іншими засобами пожежогасіння, забезпечення їх технічного 

обслуговування, навчання працівників правилам користування вогнегасниками є 

власники цих об’єктів (або орендарі згідно з договором оренди). Териорія школи має 

площу 3 га., тому, теритрія підприємства повинна обладнуватися пожежними щитами 

у кількості один пожежний щит на 5000м
2
.  На території повинен знаходитися один 

пожежний щит, у такій комплектації: вогнегасники - 3 шт., ящик з піском - 1 шт., по-

кривало з негорючого теплоізоляційного матеріалу або повсті розміром 2x2 м - 1 шт., 

гаки - 3 шт., лопати - 2 шт., ломи - 2 шт., сокири - 2 шт. Ящики для піску повинні мати 

місткість 0,5, 1,0 або 3,0 м
3
 та бути укомплектованими совковою лопатою. Вмістили-

ща для піску, що є елементом конструкції пожежного стенду, повинні бути місткістю 

не менше 0,1 м
3
. Конструкція ящика (вмістилища) повинна забезпечувати зручність 

діставання піску та виключати попадання опадів. 

 

Висновок: В будівлі школи в наявності 14 вогнегасників (ВП-5У), які 

встановленні у шафи пожежних кранів; 6 вогнегасників (ВВК-3), а потрібно не менше 

12 вогнегасників. Дана кількість вогнегасників відповідає вимогам. У відповідності 

територію школи необхідно забезпечити одним пожежним щитом. 
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3. ПЕРЕВІРКА ПРОТИПОЖЕЖНОГО СТАНУ ОБ’ЄКТА 

 

3.1. Методика проведення перевірки і оформлення її результатів облік та 

порядок перевірок 

Кодекс цивільного захисту України визначає загальні правові, економічні і со-

ціальні основи забезпечення пожежної безпеки на території України, регулює відно-

сини державних органів, юридичних і фізичних осіб у цій галузі незалежно  від виду 

їхньої діяльності і форм власності. 

Згідно з Законом України «Про основні засади державного нагляду (контролю) 

у сфері господарської діяльності» від 04.04.2018 №877- V,  держпожнагляд здійсню-

ється шляхом проведення планових та позапланових перевірок. 

Під час проведення планових перевірок здійснюється огляд (обстеження) тери-

торій, будівель, споруд та приміщень, проводиться перевірка організації та виконання 

об’єктом перевірки вимог законодавства у сферах пожежної і техногенної безпеки, 

цивільного захисту. 

Планові перевірки суб’єктів господарювання на відповідний календарний рік 

включаються до планів роботи, розроблених:  

 – на рік із зазначенням структурних підрозділів, посадові особи яких будуть за-

лучені до здійснення перевірки;  

 – територіальних органах, областях, містах Києві, в районах, районах у містах, 

містах обласного значення – на квартал із зазначенням структурних підрозділів, поса-

дові особи яких будуть залучені до здійснення перевірки. 

Планові перевірки суб’єктів господарювання здійснюються відповідно до квар-

тальних планів-графіків, які затверджуються керівником відповідного органу до 20 

числа останнього місяця кварталу, що передує плановому.  

Періодичність здійснення планових перевірок суб’єктів господарювання визна-

чається відповідно до критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження 

господарської діяльності та визначається періодичність здійснення планових заходів 
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державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки, затвердже-

них постановою Кабінету Міністрів України від 27 лютого 2017 року № 1043. 

 Переліки суб’єктів господарювання із зазначенням найменування суб’єкта 

господарювання, ідентифікаційного коду юридичних осіб (далі – код за ЄДРПОУ) або 

прізвища, імені по батькові фізичної особи – підприємця (відповідно до Закону 

України “Про захист персональних даних”), місцезнаходження, місяця проведення 

планової перевірки, яку заплановано на відповідний календарний рік, 

оприлюднюються на офіційному веб-сайті та його територіальних органів не пізніше 

25 грудня року, що передує плановому. 

Комплексні планові перевірки додержання і виконання міністерствами, іншими 

центральними та місцевими органами виконавчої влади, органами місцевого самов-

рядування, підприємствами, установами та організаціями (далі - органи влади) вимог 

законодавства у сфері пожежної і техногенної безпеки, цивільного захисту здійсню-

ються один раз на п’ять років на підставі плану, який щороку затверджується Кабіне-

том Міністрів України за поданням МНС України. 

Планові перевірки додержання і виконання вимог законодавства у сфері поже-

жної і техногенної безпеки стану будівель, споруд та приміщень територіальних ор-

ганів влади та підпорядкованих їм структурних підрозділів (далі – інші підконтрольні 

об’єкти) проводяться щороку відповідними територіальними органами, за якими вони 

закріплені, згідно із затвердженими річними графіками їх перевірок. 

Організація і проведення перевірок аварійно-рятувальних служб та аварійно-

рятувальних формувань здійснюються відповідно до Кодексу цивільного захисту 

України, наказу МНС України від 05 березня 2002 року № 61 «Про затвердження По-

ложення про порядок проведення перевірки діяльності аварійно-рятувальних служб 

та їх готовності до реагування на надзвичайні ситуації», зареєстрованого у Міністерс-

тві юстиції України 28 березня 2002 року за № 309/6597.  

Для здійснення планової або позапланової перевірки суб’єктів господарювання 

видається наказ про проведення перевірки, який містить: 

- найменування суб’єкта господарювання, щодо якого буде здійснюватись за    

хід державного нагляду (контролю); 
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- місцезнаходження суб’єкта господарювання та об’єкта перевірки; 

- предмет перевірки; 

- дату початку та дату закінчення перевірки; 

- посади, прізвища, імена та по батькові посадових осіб, які будуть здійсню 

вати перевірку. 

На підставі наказу оформляється посвідчення на проведення перевірки , що пі-

дписується керівником або уповноваженою ним особою відповідного органу та ре-

єструється у Журналі реєстрації посвідчень на проведення перевірки . Підпис посадо-

вої особи скріплюється гербовою печаткою. 

У посвідченні на проведення перевірки зазначаються: 

- тип заходу (плановий або позаплановий); 

- найменування суб’єкта господарювання та/або його відокремленого 

підрозділу або прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи – підприємця, щодо 

діяльності якого здійснюється перевірка; 

- місцезнаходження суб’єкта господарювання та/або його відокремленого 

підрозділу та об’єкта перевірки, щодо діяльності якого здійснюється перевірка;  

- номер і дата наказу, на виконання якого здійснюється перевірка;  

- дата початку та дата закінчення перевірки;  

- посадові особи ДСНС України, які будуть здійснювати перевірку, із зазна-

ченням їх посад, прізвищ, імен та по батькові;  

- предмет та підстава для здійснення перевірки;  

- інформація про здійснення попередньої перевірки (тип та строк її 

здійснення).  

Посвідчення на проведення перевірки є чинним лише протягом зазначеного в 

ньому строку здійснення перевірки.  

Планові та позапланові перевірки здійснюються в робочий час об’єкта перевір-

ки, встановлений правилами внутрішнього трудового розпорядку або внутрішнього 

розпорядку роботи. 

Орган ДСНС України не пізніше ніж за десять календарних днів до дня здійс-

нення планової перевірки надає/вручає особисто під розписку керівнику чи уповно-
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важеній особі (відповідальній посадовій особі) суб’єкта господарювання повідомлен-

ня про проведення планової перевірки. 

У разі направлення повідомлення рекомендованим листом чи телефонограмою 

за рахунок коштів органу ДСНС України строк одержання суб’єктом господарювання 

такого повідомлення повинен бути не пізніше ніж за десять днів до початку здійснен-

ня планової перевірки. 

 Повідомлення друкується на бланку для листів відповідного органу ДСНС 

України. 

У повідомленні про проведення планової перевірки зазначаються: 

- дата початку та дата закінчення здійснення планової перевірки; 

- найменування юридичної особи або прізвище, ім’я та по батькові фізичної 

особи – підприємця, щодо діяльності об’єктів яких буде здійснюватись перевірка;  

- найменування органу ДСНС, посадові особи якого будуть здійснювати пе-

ревірку. 

За наявності будівель, приміщень, дільниць, які перебувають у власності або 

користуванні суб’єктів господарювання та здаються в оренду, орган ДСНС України 

безпосередньо або через суб’єкта господарювання (шляхом зазначення про це у пові-

домленні про перевірку) ознайомлює орендарів про дату та час здійснення планової 

перевірки та забезпечує їх (або уповноважених ними представників) присутність під 

час перевірки. 

Тривалість планової перевірки визначається залежно від кількості, площі буді-

вель, приміщень, дільниць, які перебувають у власності або користуванні суб’єктів 

господарювання, де буде здійснюватись перевірка, а також ступеня ризику від прова-

дження господарської діяльності та не може  перевищувати п’ятнадцяти робочих днів 

суб’єкта господарювання, а для суб’єкта малого підприємництва – п’яти робочих 

днів, якщо інше не передбачено законом. 

Продовження строку здійснення планової перевірки не допускається.  

Позаплановою перевіркою суб’єкта господарювання є перевірка, проведення 

якої не передбачено планами роботи Держтехногенбезпеки України, її територіальних 

органів, яка проводиться на підставі: 
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- подання суб’єктом господарювання письмової заяви до органу ДСНС Укра-

їни про здійснення перевірки за його бажанням; 

- виявлення та підтвердження недостовірності даних, заявлених у документах 

обов’язкової звітності, поданих суб’єктом господарювання; 

- перевірки виконання суб’єктом господарювання приписів, розпоряджень 

або інших розпорядчих документів щодо усунення порушень вимог законодавства, 

виданих за результатами проведення планових перевірок органом ДСНС України; 

- звернення фізичних та юридичних осіб про порушення суб’єктом господа-

рювання вимог законодавства у сфері пожежної та техногенної безпеки.  Позапланова 

перевірка у цьому разі здійснюється тільки за наявності згоди ДСНС України на його 

проведення; 

- настання аварії, смерті потерпілого внаслідок виникнення надзвичайної си-

туацій або пожежі, що було пов’язано з діяльністю суб’єкта господарювання. 

Під час проведення позапланової перевірки з’ясовуються лише ті питання, не-

обхідність перевірки яких стала підставою для здійснення цього заходу, з 

обов’язковим зазначенням цих питань у посвідченні на проведення перевірки.  

Тривалість здійснення позапланової перевірки суб’єкта господарювання не мо-

же перевищувати десяти робочих днів, а щодо суб’єктів малого підприємництва – 

двох робочих днів, якщо інше не передбачено законом. Продовження строку прове-

дення позапланової перевірки не допускається. 

Суб’єкт господарювання повинен ознайомитися з підставою проведення 

позапланової перевірки з наданням йому копії відповідного документа.  

До суб'єктів господарювання з високим ступенем ризику відносяться суб'єкти, у 

власності, володінні, користуванні яких перебувають: 

- потенційно небезпечні об'єкти та об'єкти підвищеної небезпеки; 

- промислові та складські будівлі (споруди), які належать до категорії “А” або 

“Б” за вибухопожежною небезпекою незалежно від площі та категорії “В” за пожеж-

ною небезпекою площею 500 кв. метрів і більше; 

- об'єкти нового будівництва та реконструкції; 



 

 

 

 

     

НУЦЗУ.4.2015-27.ППНП.РПЗ 
Лист  

     
54 

Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

- об'єкти з масовим перебуванням людей, зокрема аеропорти, морські, річкові, 

залізничні та автомобільні вокзали республіканського та обласного значення, станції 

метрополітенів; 

- об'єкти, на яких виконуються роботи із збирання зернових культур; 

- висотні будинки (з умовною висотою понад 47 метрів); 

- підземні споруди різного призначення; 

- пам'ятки архітектури та історії, музеї, картинні галереї, бібліотеки, державні 

архівні установи. 

До суб'єктів господарювання з високим ступенем ризику належать також 

суб'єкти, що надають послуги і виконують роботи протипожежного призначення. Під 

час здійснення планових заходів державного нагляду (контролю) за діяльністю таких 

суб'єктів у сфері техногенної та пожежної безпеки органи державного пожежного на-

гляду вибірково перевіряють якість наданих ними послуг (виконаних робіт) на 

об'єктах. 

 До суб'єктів господарювання із середнім ступенем ризику відносяться суб'єкти, 

у власності, володінні, користуванні яких перебувають: 

будівлі підвищеної поверховості (з умовною висотою від 26,5 до 47 метрів 

включно); 

музеї, картинні галереї, бібліотеки, державні архівні установи. 

 До суб'єктів господарювання з незначним ступенем ризику відносяться 

суб'єкти, що не належать до суб'єктів господарювання з високим та середнім ступе-

нем ризику. 

 Планові заходи державного нагляду (контролю) за діяльністю суб'єктів госпо-

дарювання у сфері техногенної та пожежної безпеки здійснюються з такою 

періодичністю: 

- з високим ступенем ризику - не частіше ніж один раз на два роки; 

- із середнім ступенем ризику - не частіше ніж один раз на три роки; 

- з незначним ступенем ризику - не частіше ніж один раз на п'ять років. 
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Позапланові перевірки, які проводяться з метою здійснення контролю за вико-

нанням приписів, здійснюються за рішенням керівника органу держпожнагляду, але 

не частіше одного разу на рік 

Позапланові перевірки суб’єктів господарювання не проводяться за умови ук-

ладення договорів добровільного страхування відповідальності перед третіми особа-

ми. 

Профілактика пожеж у індивідуальних житлових будинках та квартирах прово-

диться шляхом роз’яснення правил пожежної безпеки через засоби масової 

інформації, усної пропаганди, розповсюдження листівок, навчання населення заходам 

пожежної безпеки за місцем роботи та проживання.   

До цієї роботи можуть залучатися працівники підрозділів відомчої, місцевої, 

добровільної пожежної охорони, а також члени добровільних протипожежних 

об’єднань громадян, працівники житлово-експлуатаційних установ, організацій 

соціального захисту населення, медичних установ, сільських та селищних рад тощо, 

за згодою. 

Перевірки об’єктів проводяться за участю керівників (власників) підприємств, 

установ, організацій або уповноважених осіб, які повинні бути завчасно повідомлені 

про дату його проведення.  

Перед проведенням перевірок державний інспектор повинен ознайомитись з 

технічною документацією і довідковою літературою, яка характеризує пожежну не-

безпеку об’єкта, з матеріалами про пожежі та попередніми перевірками, відповідними 

галузевими правилами та нормами з питань пожежної безпеки. 

Керівник органу держпожнагляду зобов’язаний періодично перевіряти 

підготовленість державних інспекторів до проведення перевірок. 

Під час перевірок аналізується протипожежний стан об‘єкта та ступінь вико-

нання раніше запропонованих протипожежних заходів. За всіма невиконаними захо-

дами припису та виявленими порушеннями державний інспектор повинен вжити 
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заходів щодо притягнення винних осіб до відповідальності та (або) застосування 

запобіжних заходів.   

Під час перевірок об`єктів перевіряється наявність актів прийняття в 

експлуатацію засобів протипожежного захисту, наявність договорів на технічне 

обслуговування засобів протипожежного захисту та виведення сигналів на пульти 

спостереження, наявність сертифіката відповідності (свідоцтва про визнання) на 

продукцію протипожежного призначення або його копії, що виконані на захищених 

бланках суворої звітності встановленого зразка. 

При здійсненні перевірок огляду підлягають територія об’єкта, будинки, 

споруди, установки та обладнання, у тому числі й ті, що знаходяться у стадії 

будівництва, продукція, що виробляється або реалізується, стан під’їзних шляхів, 

забезпеченість і технічний стан пожежної техніки, наявність і працездатність 

автоматичних установок пожежогасіння і пожежної сигналізації, засобів зв’язку, стан 

і надійність функціонування зовнішнього і внутрішнього протипожежного 

водопостачання. Крім цього, перевіряється наявність об‘єктів (приміщень), які 

здаються в оренду, та укладення відповідних договорів оренди (у частині, що 

стосується відповідальності за забезпечення пожежної безпеки об‘єкта (приміщення), 

а також наявність на орендованих об‘єктах (приміщеннях) дозволів на початок 

роботи. 

У разі випуску та реалізації продукції протипожежного призначення, що не має 

сертифіката відповідності (свідоцтва про визнання), державні інспектори з 

пожежного нагляду повинні вжити заходів реагування відповідно до своїх 

повноважень та при необхідності інформувати про ці порушення регіональні органи 

захисту прав споживачів. 

 Під час перевірок аналізується діяльність адміністрації щодо забезпечення 

пожежної безпеки об’єкта, а також перевіряється:  

- наявність наказів, розпоряджень та інструкцій з питань пожежної безпеки;  

- включення протипожежних заходів у виробничо-фінансові плани;  

- дотримання правил проведення вогневих робіт;  
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- організація роботи пожежно-технічної комісії;  

- наявність відповідних сертифікатів на обладнання і устаткування та 

документів, що підтверджують показники пожежної небезпеки застосованих речовин 

та матеріалів у виробництві або будівництві;  

- функціонування відомчої, місцевої, добровільної пожежної охорони та 

якість профілактичної роботи, яка ними проводиться;  

- порядок організації проведення протипожежного інструктажу та занять за 

програмою пожежно-технічного мінімуму з працівниками;  

- знання робітниками об’єкта питань пожежної безпеки, обов’язків на випа-

док виникнення пожежі;  

- організація навчання і перевірки знань з питань пожежної безпеки посадо-

вих осіб;  

- наявність обліку пожеж і реагування на них адміністрації об’єкта. 

Заходи щодо усунення недоліків у діяльності адміністрації щодо забезпечення 

пожежної безпеки об’єктів, що перевіряються, відображаються в приписі.  

За наслідками планових перевірок керівникам підприємств, установ, організацій 

і громадянам даються письмові приписи на усунення порушень вимог пожежної без-

пеки. Запропоновані приписами заходи повинні обґрунтовуватись вимогами норма-

тивних актів та обговорюватись з керівниками об’єктів із установленням термінів їх 

виконання.  

Припис підписують державні інспектори, які проводили обстеження. Він 

зберігається в наглядовій справі до повного його виконання, але не менше 5 років.  

За висновками перевірок державних, відомчих, кооперативних житлових 

будинків приписи вручаються керівникам відповідних житлових організацій. 

Приписи можуть бути оскаржені до вищого органу чи посадової особи дер-

жпожнагляду в 10-денний термін з дня їх вручення. 

При проведенні перевірок у попередньому приписі державний інспектор зо-

бов’язаний зробити відмітки. При виконанні протипожежних заходів навпроти кож-

ного з них робиться позначка «виконано», ставиться дата перевірки та підпис 
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відповідного державного інспектора, а при невиконанні – в кінці припису 

відмічаються порядкові номери невиконаних пунктів, указуються заходи, які вжиті до 

винних осіб, а також запобіжні заходи, про що ознайомлюється керівник об’єкта. 

У разі відсутності порушень при проведенні перевірки складається довідка за 

підписами обох сторін у двох примірниках, перший з яких вручається керівникові, а 

другий – підшивається до наглядової справи.  

На кожен об’єкт заводиться окрема наглядова справа, у якій зберігаються доку-

менти і матеріали листування з питань пожежної безпеки, у тому числі матеріали 

перевірок та декларації відповідності орендованих будівель та приміщень, які 

розміщені на об’єкті, а також копії дозволів на їх оренду та інші документи, що ха-

рактеризують стан протипожежного захисту об’єкта.  

У сільських районах наглядові справи можуть заводитися на сільради.  

У житловому секторі наглядові справи заводяться на житлові організації або 

дільниці. 

Керівник органу держпожнагляду зобов’язаний не менше одного разу на рік пе-

реглядати наглядові справи на об‘єкти, які були перевірені протягом року, та робити 

письмові відмітки щодо її ведення і якості нагляду. 

 

3.2 Пропозиції по підвищенню ефективності системи протипожежного захисту 

об`єкта. 

На підставі проведеної планової перевірки протипожежного стану  Комуналь-

ного Закладу «Запорізька спеціалізована школа-інтернат II-III ступенів «Січовий ко-

легіум» Запорізької обласної ради та для підвищення протипожежного захисту про-

понуються наступні інженерні рішення: 

- Обладнати приміщення навчального закладу системою протипожежного за-

хисту відповідно ДБН В.2.5-56:2014 «Інженерне обладнання будинків та споруд. Сис-

теми протипожежного захисту». розділ V пункт 1.2 «Правила пожежної безпеки в 

Україні» від 30.12.2014 № 1417, зареєстрований у Мін’юсті України 05 березня 2015 

р. за N 252/26697. 

- Відділити приміщення електрощитової протипожежними перешкодами від-
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повідно до вимог ДБН В.1.1.-7-2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва». розділ 

ІV п.1.24  «Правила пожежної безпеки в Україні» від 30.12.2014 № 1417, зареєстро-

ваний у Мін’юсті України 05 березня 2015 р. за  

N 252/26697. 

- Встановити таблички з указанням категорії щодо вибухопожежної та поже-

жної небезпеки , а також клас зони за «Правилами будови електроустановок. Елект-

рообладнання спеціальних установок» до приміщення електрощитової згідно норм 

належності. розділ ІІІ пункт 2.9 «Правила пожежної безпеки в Україні» від 

30.12.2014 № 1417, зареєстрований у Мін’юсті України 05 березня 2015 р. за  

N 252/26697. 

- Поновити плани (схеми) евакуації людей на випадок пожежі до чинних ви-

мог. розділ ІІ пункт 5 «Правила пожежної безпеки в Україні» від 30.12.2014 № 1417, 

зареєстрований у Мін’юсті України 05 березня 2015 р. за  

N 252/26697. 

- Демонтувати на шляхах евакуації облицювання горючим матеріалом стін 

розділ ІІІ пункт 2.17 «Правила пожежної безпеки в Україні» від 30.12.2014 № 1417, 

зареєстрований у Мін’юсті України 05 березня 2015 р. за  

N 252/26697. 

- Встановити порядок (систему) оповіщення про пожежу, з яким необхідно 

ознайомити всіх працівників. розділ ІІ пункт 7 «Правила пожежної безпеки в Украї-

ні» від 30.12.2014 № 1417, зареєстрований у Мін’юсті України 05 березня 2015 р. за  

N 252/26697. 

- Провести  ідентифікацію об'єкту та узгодити її з державним інспектором ци-

вільного захисту та техногенної безпеки. п. 3.1.1 Наказ МНС України № 98  від 

23.02.2006 р. 

- Забезпечити,  відповідно до законодавства, працівників засобами колектив-

ного та індивідуального захисту. розділ 3 п. 2. Наказ МВС України від 05.11.2018  N 

879 «Правила техногенної безпеки». 
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4. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ОБ’ЄКТІ 

 

4.1. Розрахунок сил та засобів при гасінні пожежі 

Найбільш небезпечним місцем при виникненні пожежі в 

«Січовому колегіумі» є бібліотека, яка розташована на 2 поверсі. При пожежі в біблі-

отеці на момент прибуття перших підрозділів пожежа пошириться на площу близько 

60 кв.м. 2-й поверх буде сильно задимлений, пожежа буде поширюватися на всю 

площу бібліотеки, загрожуючи суміжним приміщенням та покрівлі. У разі виникнен-

ня пожежі, персонал повідомляє за телефоном 101 про факт пожежі. Згідно посадових 

інструкцій, здійснюють евакуацію учнів та викладацького складу, та за допомогою 

первинних засобів пожежогасіння до прибуття пожежно-рятувальних підрозділів, на-

магаються загасити пожежу. 

Вогнегасні засоби: для гасіння пожежі в бібліотеці застосовуються розпилені 

струмені води. 

Основним способом гасіння пожежі є подача стволів СПРК з розходом води 

рівним стволам «А» або «Б»   ланками ГДЗС по фронту з двох сторін. 

На захист суміжних приміщень та покрівлі передбачається подача ствола «Б» 

на кожний поверх. 

Площа гасіння пожежі (S гас), враховуючи час вільного розвідку пожежі, слі-

дування до міста події та бойового розгортання (загалом 10 хв.), також лінійна швид-

кість розповсюдження пожежі дорівнюється 1 м/хв. (табл. данні)   то:  

 

                                          R п о ж = 0,5•Vл•10;  R п о ж = 5 м.;          (1) 

                                          S п о ж =  П • R
2
 п о ж ;   S п о ж = 78,5 м 

2
,           так як  

розрахункова площа пожежі більше площі приміщення, то S гас приймаємо рів-

ною площі приміщення, то б то  

                                          S гас = 76 м
2 
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Необхідну витрату води на гасіння пожежі (Q гас) визначаємо за формулою: 

                                                                              Q  г ас = I гас • S г ас                                                                                                              (2) 

де І гас - необхідна інтенсивність подавання води на гасіння пожежі, л/м
2
с (за 

довідковими даними приймаємо - 0,1 л/м
2
с). 

                                                       Q г ас = 0, 1 • 76= 7,6Л /С. 

Необхідну витрату води на захист ( Q зах ) суміжних приміщень визначаємо за фо-

рмулою: 

                                          Q г а с = 0,25 • I г а с • S г а с                                                                                               (3) 

                                          Qзах = 0,25 • 0,1 • 76= 2 л/с. 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі (Q
Ф

 гас) та захист (Q,
ф

зах) суміжних 

приміщень визначаємо, враховуючи прийняту кількість стволів на гасіння пожежі    (N 

г  а  с
С    Т    В.) та захист (N 

зах
С Т В), виходячи з тактичних міркувань, і витрату води із ствола  

„Б”  (Q 
Б

СТВ)  та  стволів  „А” (Q 
А

СТВ), яка дорівнює 3,7л/с та 7,4 л/с – відповідно : 7 

                                                 Q
Ф

 гас = N 
г  а  с

С    Т    В. • Q БСТВ                                                                    (4) 

                                           Q,
ф

зах = N 
зах

С Т В • Q 
Б

СТВ                                             (5) 

                                           Q
Ф

 гас =1 • 3,7+ 1 •  7,4=11,1 л/с; 

                                           Q,
ф

зах =2 • 3,7=7,4 л/с. 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі та захист перевищують необхідні, що 

задовольняє умови успішного гасіння пожежі. 

Кількість    пожежних    рукавів    для    магістральних    рукавних    ліній 

визначаємо за формулою: 
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                                   N 
маг

 рук.. =1,2 • n рук• l  /20 ;                        (6) 

   

де п рук - кількість магістральних рукавних ліній;                                                                 

l - середня довжина магістральних ліній. 

                                   N 
маг

 рук..  = 1,2• 2• 60 /20 = 8                  

Кількість пожежних рукавів для робочих рукавних ліній визначаємо з ура-

хуванням кількості робочих рукавних ліній та довжини робочої рукавної лінії, яка, як 

правило, не перевищує 60 метрів. 

                                   N 
раб

 рук..  = 1,2• 4• 30 /20 =8 

Кількість ланок ГДЗС приймаємо рівним 2 з урахуванням місць подавання 

стволів у непридатному для дихання середовищі (2 ствола на гасіння пожежі). 

Вид та кількість спеціальної техніки визначаємо з урахуванням необхідних 

дій, направлених на забезпечення успішного гасіння пожежі, а саме: 

- обслуговування    захисних    дихальних    апаратів    ланок    ГДЗС    –   1    автомобіль 

  бази газодимозахисної служби (АБГДЗ); 

- забезпечення    зв’язку    та    освітлення    на    пожежі  –    1      автомобіль    зв’язку    та 

освітлення (АЗО); 

- проведення        аварійно-рятувальних        робіт   –  1  спеціальний    аварійно - 

  рятувальний автомобіль (АЦ-8 або АППД). 

 

               Мінімальну чисельність особового складу визначаємо з урахуванням необ-

хідної кількості людей, задіяних у ланках ГДЗС ( Nо
гд

/с
з
 
с
 ) та постах безпеки ( Nо

п
/
б

с ), на по-

зиціях стольників по гасінню пожежі (Nо
гас

/с ) та захисту суміжних приміщень ( Nо
за

/с
х
), кіль-
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кості людей, які контролюють роботу насосно-рукавних систем ( Nо
н
 
р

/с
с
 ), резерв ланок 

ГДЗС (Nрез.
гдз

 
с) 

 

 

       No/c = Nо
гд

/с
з
 
с
 + Nо

п
/
б

с + Nо
н
 
р

/с
с + Nо/с

зах
. + Nрез.

гдзс              (7) 

                                                      No/c   = 2 • 3 + 2 +2 + 5+3 =  18  

Недостатню кількість особового складу, доповнюємо за рахунок особового складу 

АРЗ СП та ДПРЧ.  

Кількість пожежних автомобілів основного призначення (АЦ) визначаємо з 

урахуванням необхідної кількості особового складу задіяного на ліквідацію пожежі. 

Таким чином, для ліквідації пожежі необхідно 4 відділення в повному складі на поже-

жних автомобілях основного призначення (АЦ), що відповідає виклику по пожежі 2 

згідно з гарнізонним розкладом виїздів. 

Отримані результати заносимо у зведену таблицю 

Потрібно 
Q

 л/с 

Стволи 

Ланки 

ГДЗС 

Апара-

тів шт. 

Особо-

вого 

складу 

Напірні рукава 

Пожеж-

на 

техніка 

СПРК

«А» 

СПРК 

«

Б» 

Ø 51 Ø 77 
АЦ-40 

 

На га-

сіння 
7,4 1 1 2 12 6 5 8 3 

На за-

хист 
7,4 - 2 - - 3 3 - - 

Всього 18,5 1 3 

2 + 1 

(резерв, 

евакуац.) 

15 15 
8+2 

резерв 

6+1 

ре-

зерв 

3+3 

резерв 
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3.2. Розстановка сил та засобів 

 

 

7-ДПРЧ 

1-е відді-

лення 

Встановлює АЦ на території колегіуму. Прокладає магістра-

льну лінію до центрального входу, далі по сходовій клітині у 

складі ланки ГДЗС подає ствол ПРК «А» на гасіння пожежі, 

захист суміжних приміщень  одночасно евакуює людей. 

2-е 

відділення 

 Встановлює АЦ на ПГ №151. Особовий склад прокладає ма-

гістральну лінію на поповнення цистерни ДПРЧ-7(1), далі від 

їх розгалуження через другий вхід по сходовій клітині у 

складі ланки ГДЗС подає ствол ПРК «Б» з протилежної сто-

рони на гасіння пожежі, захист суміжних приміщень    одно-

часно евакуює людей. 

АД-30 
Встановлюється в резерв. При необхідності використовується 

для гасіння пожежі, або захисту покрівлі. 

ДПРЧ-3 

1-е 

відділення 

АЦ в резерв, можливе використання для підвозу води до АЦ 

працюючих на пожежі. Особовий склад проводить роботу по 

евакуації матеріальних цінностей, розбору конструкцій. 

2-е відді-

лення 

Встановлює АЦ на ПГ №149. Особовий склад прокладає ма-

гістральну лінію до центрального корпусу будівлі, далі по 

висувній драбині  подає ствол ПРК «Б» на захист покрівлі. 

 

ДПРЧ-5 
1-е 

відділення 

АЦ в резерв, можливе використання для підвозу води до АЦ 

працюючих на пожежі. Особовий склад від розгалуження 1-

го відділення ДПРЧ-7 подає ствол ПРК«Б» на захист першо-

го поверху, одночасно евакуює людей і матеріальні цінності. 

2-ДПРЧ 

 

2-е 

відділення 

АЦ в резерв, можливе використання для підвозу води до АЦ 

працюючих на пожежі. Особовий склад проводить роботу по 
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евакуації матеріальних цінностей, розбору конструкцій. 

 

6-ДПРЧ 

 

2-е 

відділення 

АЦ в резерв, можливе використання для підвозу води до АЦ 

працюючих на пожежі. Особовий склад проводить роботу по 

евакуації матеріальних цінностей, розбору конструкцій. 

 АРЗ СП 

АЦ-8 

АЦ в резерв, можливе використання для підвозу води до АЦ 

працюючих на пожежі. Особовий склад підготовлює резерв-

ну ланку ГДЗС. Проводить роботу по евакуації 

 матеріальних цінностей, розбору конструкцій. 

АЗО-12 Забезпечує зв'язок та освітлення на пожежі. 

АБГДЗС 
Забезпечує роботу КПП, заміну та заправку повітрям апаратів 

захисту органів дихання. 

 

                               ІV. ВИМОГИ БЕЗПЕКИ ПРАЦІ 

Переконатися, що електромережу об’єкта знеструмлене та отримати допуск 

на гасіння пожежі. 

Застосовувати тепловідбивні костюми та стволи захисту при роботі в зоні ви-

сокого теплового або світлового випромінювання. За необхідності частіше здійсню-

вати заміну особового складу. Тримати в постійній готовності резервну ланку ГДЗС. 

Встановити сигнали оповіщення про виникнення небезпеки (за необхіднос-

ті) та проінструктувати особовий склад про дії у випадку подачі цих сигналів.. 

Організовувати освітлення місць ведення оперативних дій з гасіння та еваку-

ації людей у нічний час. 

Вжити      заходи,      що      виключають      переохолодження      та  обмороження 

особового складу під час гасіння за низьких температур. 
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Додаток 1 

до Оперативного плану  

пожежогасіння бібліотеки 

«Січового колегіуму» 

РЕКОМЕНДАЦІЇ КЕРІВНИКУ ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ 

1. Вжити першочергових заходів з евакуації дітей з приміщень корпусу у 

зв’язку з ймовірністю швидкого задимлення поверхів та сходових клітин при пожежі, 

що пов’язано з великою пожежною навантагою приміщень – бібліотеки,музикальної 

зали, груп та спальні, а також з використанням в оздобленні коридорів полімерних ма-

теріалів, які під дією полум’я можуть виділяти високотоксичні продукти горіння. 

2. Здійснювати розвідку пожежі після прибуття на місце, візуально, оцінюючи 

інтенсивність виділення диму та наявність полум’я у віконних прорізах, а також за раху-

нок опитування персоналу об’єкта. Направити одночасно 2 ланки ГДЗС по сходових 

клітках в обидва крила будівлі. 

3. Створити оперативні дільниці:  

           - ОД-1 (2АЦ ДПРЧ-7, 1-ше та 2-ге відділення ) –     гасіння пожежі на  2-ому по-

версі в бібліотеці, захист суміжних приміщень; 

- ОД-2 ( 1-ше відділення ДПРЧ-5) – захист приміщень 1-го поверху під місцем 

пожежі. 

-  ОД-3 ( 2-ге відділення ДПРЧ-3) – захист покрівлі школи-інтернату. 

4. Забезпечити недопущення поширення вогню з приміщення, де виникла по-

жежа, основними шляхами - дверними прорізами, коридорами. 

5. Забезпечити охолодження конструкцій перекриттів контроль обстановки 

на нижчих та вишніх поверхах (за необхідності). 

6. Забезпечити димовидалення шляхом відкриття достатньої кількість вікон-

них прорізів в сходових клітинах та коридорах 2-го поверху.  

7. Залучити для евакуації  персонал школи-інтернату. 
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Додаток 2 

до Оперативного плану  

пожежогасіння бібліотеки 

«Січового колегіуму» 

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ  НАЧАЛЬНИКУ ТИЛУ 

 

Загальні рекомендації. 

1. Провести розвідку джерел водопостачання та організувати взаємодію зі 

службами водопостачання міста та об’єкта; 

2. Організовувати зустріч і розстановку на джерела водопостачання пожеж-

них автомобілів; 

3. Доповідати НШ (КГП) про кількість пожежних автомобілів, які необхідні 

для подачі води перекачуванням чи підвозом; 

4. Забезпечувати найбільш ефективне використання пожежної техніки і без-

перебійну подачу води (вогнегасних речовин) до місця пожежі; 

5. Організовувати своєчасне забезпечення пожежних автомобілів ПММ, а 

також, за необхідності, доставку до місця пожежі спеціальних вогнегасних речовин і 

матеріалів, спеціального пожежно-технічного озброєння, оснащення, у тому числі для 

безперебійної роботи ланок ГДЗС (ізолюючих протигазів, компресорних установок, 

повітряних балонів, засобів зв’язку та освітлення), проведення технічного обслугову-

вання пожежних автомобілів на місці пожежі; 

6. Забезпечити охорону рукавних ліній, а також взаємодію з працівниками 

міліції з питань регулювання руху транспорту на дільницях тилу; 

7. Вести облік роботи пожежної техніки, витрат вогнегасних речовин і 

ПММ, складати схеми розташування пожежної техніки та прокладених магістральних 

рукавних ліній, користуючись умовними позначеннями і скороченнями. 

8. В разі необхідності призначити помічника начальника тилу з числа керів-

ного складу підпорядкованих підрозділів. 
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Особливості ліквідації пожежі в бібліотеці школи-інтернату  

«Січовий колегіум». 

9.  При пожежі в бібліотеці школи-інтернату, АЦ першого відділення 

ДПРЧ-7 встановити  на території школи-інтернату та прокласти від неї магістральну 

лінію до входу в будівлю. АЦ другого відділення ДПРЧ-7 встановити на ПГ №151 та 

прокласти від неї магістральну лінію на поповнення АЦ 1-го відділення ДПРЧ-7. АЦ 

другого відділення ДПРЧ-3 встановити на ПГ №149 та прокласти від неї магістральну 

лінію до школи-інтернату.   

10. Іншу резервну техніку встановлювати за територією школи-інтернату з 

урахуванням необхідного маневрування та дотримання БДР. 

11. В разі неможливості використання зовнішніх джерел водопостачання або 

при перебоях постачання води, рекомендується використання пожежних кранів,  за-

безпечити підвіз води авто технікою міста згідно вимог керівних документів з питань 

взаємодії.  

12. Через керівництво ГУ ДСНС у Запорізькій області або ДПРЧ-7 вирішити 

питання по забезпеченню працюючої техніки ПММ. При необхідності організувати її 

дозаправку з урахуванням правил безпеки праці. 

 

13. Схеми і способи подачі води на захист та гасіння. 

Кільцева водопровід-

на мережа діаметром 150 

мм.  

Тиск в мережі, (атмосфери). 

1 2 3 4 5 6 

Водовіддача, (л/с) 55 70 80 95 105 110 
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Додаток 3 

до Оперативного плану  

пожежогасіння бібліотеки 

«Січового колегіуму» 

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ОПЕРАТИВНОЇ ДІЛЬНИЦІ 

  

1. Вести безперервну розвідку і доповідати КГП чи НШ про обстановку на дільниці; 

2. Керувати діями підпорядкованих підрозділів; 

3. Забезпечувати взаємодію підрозділів, що працюють на його дільниці з підрозділа-

ми сусідніх дільниць; 

4. У разі необхідності робити запит про виділення додаткових сил і засобів для ви-

рішення поставлених завдань; 

5. Забезпечувати маневрування та швидке перегрупування сил і засобів під час змін 

обстановки на дільниці; 

6. Приймати самостійне рішення щодо перестановки сил і засобів, що забезпечить 

найшвидше ліквідування пожежі на дільниці, доповідати КГП чи НШ про прийня-

ті рішення; 

7. Організувати зв’язок на ОД; 

8. Вимагати від підпорядкованого особового складу виконання правил безпеки праці, 

інформувати учасників гасіння пожежі про виникнення загрози їх життю або здо-

ров’ю; 

9. Доповідати КГП чи НШ про виконання поставлених завдань і про роботу підроз-

ділів на дільниці. 

10. На ОД-1, ОД-2, ОД-3 під час гасіння пожежі в бібліотеці можливе щільне задим-

лення і висока температура. При відкриванні вікон та дверей можливий викид по-

лум’я. При просуванні всередині приміщень необхідно постійно проводити пошук 
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дітей, що могли залишитись в них, при цьому слід провіряти в шафах та за ними, 

під ліжками, за занавісками та іншою меблюю.   Також при довготривалій пожежі 

необхідно звертати увагу на стан конструкцій та перекриття будівлі. 

11. Для забезпечення безпеки особового складу в зоні високого теплового або світло-

вого випромінювання необхідно застосовувати тепловідбивні костюми та стволи 

захисту. При необхідності частіше здійснювати заміну особового складу. Тримати 

в постійній готовності резервну ланку ГДЗС. 

12. Для організації зв’язку та взаємодій з суміжними оперативними ділянками необ-

хідно встановити стійкий радіозв’язок безпосередньо з ними або через НШ. При 

необхідності призначити зв’язкових з числа підпорядкованого о/с або запросити у 

НШ додатково. 
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Додаток 4 

                                                                                         до Оперативного плану 

пожежогасіння бібліотеки 

«Січового колегіуму» 

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ ВІДПОВІДАЛЬНОМУ ЗА БЕЗПЕКУ ПРАЦІ 

1. Роботу в задимлених приміщеннях проводити тільки ланками ГДЗС. 

2. Забезпечити страховку рятувальними мотузками під час рятування по ру-

чним пожежним драбинам. 

3. Вважати під напругою усе електрообладнання, за виключенням того, на 

яке видано письмовий дозвіл. 

4. Не допускати самостійних дій особового складу з знеструмлення електролі-

ній і електроустановок, а також подачі вогнегасних речовин. 

5. Встановлювати пожежні авто драбини, авто підіймачі та ручні пожежні 

драбини таким чином, щоб вони не могли бути відрізані вогнем або не опинилися в 

зоні горіння у разі розповсюдження пожежі. 

6. Обов’язково попередньо сповістити особовий склад, який піднявся по 

пожежних драбинах, про встановлення їх на нову позицію та вказати інші шляхи по-

вернення чи переходу на іншу позицію. 
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5. ОХОРОНА ПРАЦІ 

 

Будь-яка пожежа супроводжується виділенням великої кількості продуктів 

горіння. Кількість і склад продуктів горіння залежить від виду горючих речовин і 

матеріалів, що знаходяться в зоні горіння.  

Основна небезпека димових газів полягає в наступному: 

- витиснення кисню; 

- отруйний вплив на живі організми; 

- підвищення оптичної щільності середовища. 

Для нормального дихання людині необхідно не менше 14 % кисню в 

навколишньому середовищі, а для процесу горіння - 16 %. Деякі речовини 

витискують кисень із зони пожежі за рахунок більшої маси, і відбувається зменшення 

концентрації - внаслідок чого людина відчуває кисневий голод. 

Отруєння димовими газами може відбутися в атмосфері з утриманням кисню і 

більш 14 %, за рахунок утворення хімічних сполук у живих організмах, що 

перешкоджує нормальній життєдіяльності.  

Наприклад, при концентрації чадного газу 1 % достатньо 1 хвилини 

перебування в отруєній зоні для летального виходу людини. 

Вплив різноманітних речовин на людину і навколишнє середовище різне, 

наприклад, чадний газ - утворюється при горінні: безбарвний газ без запаху і смаку; 

при вдиханні диму в крові блокується зв'язок гемоглобіну з киснем і обмежуються 

умови для його переносу з кров'ю від легень; смертельна концентрація в повітрі - 1 %. 

У випадку виникнення пожежі на людину і навколишнє середовище можуть 

впливати наступні факти: 

 відкритий вогонь і іскри; 

 знижена концентрація кисню; 

 дим. 

При пожежі всі продукти горіння надходять в атмосферу. У результаті горіння 

виділяються дуже велика кількість продуктів горіння, що і показує, що на пожежах 
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більше всього люди гинуть від отруєння продуктами горіння. До найбільш токсичних 

продуктів горіння можна віднести оксид вуглецю (ГДК=5 мг/м
3
) і діоксид вуглеці, що 

найчастіше можна зустріти при пожежі. Небезпека даних токсичних речовин полягає 

в тому, що вони в кілька разів легше кисню і реагують з гемоглобіном крові.  

Знижена концентрація кисню на пожежі – це основна частина небезпечних фак-

торів. Це приводить до утруднення евакуації людей, а також гасіння пожежі без засо-

бів захисту органів дихання. У таких випадках застосовуються засоби індивідуально-

го захисту органів дихання. 

Вплив відкритого вогню на шкіру людини характеризується величиною тепло-

вого потоку. Граничний час впливу в залежності від інтенсивності теплового потоку 

дорівнює tп = 0,01 
.
 е

-1,61
, дозволяє оцінити час, у плині якого людина не одержує опі-

ку. Від тривалого теплового потоку людська шкіра одержує різні ступені опіків. При 

високій температурі можна одержати не тільки опіки шкіри, але й опіки дихальних 

шляхів, тому що пожежне завантаження досягає до 2000 МДж/м
2
, а температура при 

горінні досягає понад 1000 С. 

Сьогодні пожежі є однієї із важливих причин втрати ресурсів, багатств і сил 

України, а пожежна небезпека техносфери досягла загрозливих розмірів і стала в 

один ряд з іншими національними проблемами. Відомі наслідки великих пожеж на 

навколишнє середовище, що свідчить про те, що повною мірою наслідки пожежі іноді 

не можна  передбачити – це токсичне, хімічне зараження атмосфери, ґрунту, вод, рос-

линності і живих організмів, радіаційне зараження й опромінення.  

Пожежна небезпека техногенної сфери в сучасних умовах розвитку визначаєть-

ся негативним впливом на біосферу. Небезпека забруднення навколишнього середо-

вища зростає зі збільшенням числа пожеж. 

 

5.1. Безпека праці під час проведення розвідки пожежі. 

Склад розвідки та його екіпіровка залежно від обстановки на пожежі 

визначається відповідно до вимог Настанови з організації газодимозахисної служби в 

підрозділах Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту МНС України 
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затвердженої наказом МНС України від 16.12.2011 №1342. 

З метою забезпечення безпеки при проведенні розвідки із застосуванням 

апаратів захисту органів дихання. 

Під час проведення розвідки пожежі, група розвідки зобов’язана: 

- При розвідці, рятуванні людей, гасінні пожежі або ліквідації аварії, НС та їх 

наслідків ланка ГДЗС повинна діяти відповідно до вимог чинних керівних документів 

з урахуванням обставин, що складаються. 

- Під час розвідки та пошуку людей необхідно перевіряти у першу чергу важ-

кодоступні місця (ванна кімната, шафи, тумби, під ліжками, в коморах та інших не-

примітних місцях), де велика вірогідність знаходження людей, особливо дітей, та ба-

жання сховатися від впливу вогню диму та газів тощо. 

- Входячи в задимлене або загазоване приміщення (середовище) газодимоза-

хисник повинен голосно повідомити про свою присутність і запитати про наявність 

людей. Прислухатися до можливої розмови або стогону. 

- Якщо на голос хтось відгукнувся або почувся стогін, необхідно негайно 

розшукати цю людину і надати їй допомогу. 

- У разі, якщо на голос ніхто не відгукнувся, необхідно ретельно оглянути всі 

приміщення, починаючи з тих, де існує найбільша загроза. 

- При пожежі (НС), що сталася вночі, в першу чергу людей необхідно шукати 

у ліжках. 

- На промислових об'єктах людей необхідно шукати на робочих місцях або 

поблизу них. 

- При пошуку людей у сильно задимлених і загазованих середовищах 

(приміщеннях) або приміщеннях великої площі ланка ГДЗС повинна пересуватись ус-

тупом або по фронту, перевіряючи одразу якомога більшу площу. У всіх випадках 

особовий склад повинен бути разом, не втрачати зв'язок між собою, слідкувати один 

за одним і при необхідності відразу надавати допомогу. 

- Виконання пошукових робіт однією ланкою ГДЗС у межах одного 

приміщення або квартири (будівлі) невеликої площі нескладного планування і з роз-
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ташованим поруч виходом, за умови візуального і голосового контакту між газодимо-

захисниками може здійснюватися відразу в декількох напрямках. 

- При виявленні ланкою ГДЗС на шляху пересування постраждалого 

необхідно повідомити пост безпеки, винести (вивести) його з небезпечної зони, після 

чого ланка ГДЗС повинна повернутися до місця виконання поставленого завдання. 

- При виявленні у небезпечній зоні декількох постраждалих у першу чергу 

рятують людей з ознаками життя. 

- При однаковій загрозі спочатку рятують дітей, хворих і людей похилого 

віку. 

- Дії газодимозахисників повинні бути рішучими і впевненими, команди 

керівників голосними і спокійними. Ініціатива в організації рятувальних робіт 

постійно повинна знаходитись у газодимозахисників, а не у тих, кого рятують. 

- Для рятування людей у першу чергу обирають найкоротші і найбезпечніші 

шляхи. 

- Основними шляхами для рятування людей із загазованих або задимлених 

приміщеннях (середовищ) є основні входи і виходи, запасні виходи, незадимлені 

сходові клітини, віконні прорізи, балкони, люки в балконах і перекриттях, а також от-

вори в конструкціях. 

 

5.2. Безпека праці під час оперативного розгортання та ліквідації пожежі. 

     Перед віддаванням команди на оперативне розгортання керівник гасіння 

пожежі зобов'язаний: 

- вказати безпечні місця установки пожежної техніки; при цьому пожежні 

автомобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд та інших 

об’єктів, які можуть зруйнуватись (не менше висоти цих об’єктів), як правило, з 

навітряного боку; 

- обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі шляхи про-

кладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю; 
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- постійно слідкувати за виконанням заходів щодо безпечного проведення робіт 

під час розгортання на транспортних магістралях: автомобілі та обладнання не по-

винні ускладнювати розстановку сил та засобів, що прибувають, їх зосередження на 

оперативних ділянках i, за можливості, не перешкоджати нормальному дорожньому 

руху. За необхідності слід вжити заходів для зупинки всіх видів транспорту, а у разі 

прокладання рукавних ліній під залізничними коліями поставити пости безпеки з 

двох боків уздовж залізничного полотна для спостереження за рухом потягів та своє-

часного сповіщення особового складу про їх наближення; 

- встановити єдині сигнали для сповiщення про небезпеку та повідомити про 

них усьому особовому складу, який працює на пожежі (аварії i т.п.). У разі явної за-

грози вибуху, обвалювання, вскипання, викиду i т.ін. негайно подати відповідний 

сигнал та вивести особовий склад у безпечне місце. 

Кришку колодязя пожежного гідранта треба відкривати за допомогою спеціаль-

ного гака або лома, при цьому необхідно запобігати травмуванню рук та ніг. 

Пiд час оперативного розгортання забороняється: 

- розпочинати його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля; 

- освітлювати колодязі пожежних гідрантів, газо- i теплокомунікацій 

відкритим вогнем; 

- спускатися в колодязь водокомунікацій без ізолюючих протигазів та 

рятувальної мотузки; 

- одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола під 

час підйому на висоту i роботи на висоті; 

- перебувати під вантажем під час його пiдйому чи спускання на мотузках; 

- переносити інструмент, повернений робочими поверхнями (ріжучими, ко-

лючими та iн.) за напрямком руху, а поперечні пилки та пилки-ножівки - без чохлiв; 

- подавати воду в незакрiпленi рукава до виходу ствольникiв на вихідні 

позиції або підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитися із розра-

хунку не менше однієї рукавної затримки на кожний рукав); 

- підіймати на висоту рукавну лінію, заповнену водою. 
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Під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск треба поступово, щоб 

уникнути падіння ствольника i розриву рукавів. Подавання води дозволяється тільки 

за наказом безпосередніх начальників. 

Пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути 

відрізані вогнем або не опинились в зоні горіння у разі розвитку пожежі. 

У разі перестановки пожежних драбин слід попереджати про це тих осіб, що 

піднялися по них, вказати нове місце встановлення драбин та інші шляхи спуску. 

За умови існування можливої загрози вибуху під час оперативного розгортання 

прокладання рукавних ліній особовим складом необхідно здійснювати перебіжками, 

використовуючи наявні укриття (канави, стіни тощо). 

Під час розгортання відділень на спеціальній техніці необхідно дотримуватись 

додаткових засобів безпеки, що визначаються особливостями техніки і викладені в 

інструкціях заводiв-виробникiв. 

 

5.3. Безпека праці під час гасіння пожеж та перебування в зоні теплової дії 

Під час проведення оперативних дій в непридатному для дихання середовищі 

особовий склад має виконувати роботи в ізолюючих протигазах з дотримуванням ви-

мог безпеки. 

У разі недостатньої видимості слід застосовувати додаткове освітлення і засоби 

зв'язку. 

Особовий склад підрозділу ДСНС, добровільних пожежних дружин (далі - 

ДПД) та інших протипожежних формувань не допускаються до організації і ведення 

оперативних дій на пожежі (аварії, стихійному лихові) без захисного одягу та споря-

дження. 

Пiд час гасіння пожеж кожен працівник зобов'язаний слідкувати за змінами об-

становки, поведінкою будівельних конструкцій, станом технологічного обладнання i, 

у разі виникнення небезпеки, негайно шляхом подачі встановленого сигналу попере-

дити всіх працюючих на небезпечній ділянці та керівника гасіння пожежі для забез-

печення негайного відходу особового складу в безпечне місце. 
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При ліквідації горіння в будівлях і спорудах за необхідності перед гасінням 

вживаються заходи щодо: 

- перекриття заглушок на газопроводі; 

- відключення подачі електроенергії; 

- зниження температури і видалення диму з приміщення; 

- охолодження виявлених балонів з газом і їх евакуації під прикриттям водя-

ного струму. 

Забороняється під час гасіння пожежі використовувати вантажні та пасажирські 

ліфти для піднімання особового складу і пожежно-технiчного обладнання. Допуска-

ється використання тільки ліфтів, спеціально передбачених для цих цілей у будівлях 

підвищеної поверховості. 

За необхідності при визначенні позицій ствольників керівник гасіння пожежі 

(далі - КГП) повинен передбачити їх зрошування i вказати рубежі, на які слід відво-

дити особовий склад у разі виникнення небезпеки. 

При роботі на висоті слід застосовувати страхувальнi пристосування, які ви-

ключають можливість падіння осіб, що працюють. При цьому: 

- робота на драбині зі стволом (ножицями та iн.) дозволяється тільки після 

закріплення пожежника карабіном; 

- під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися рятувальною мо-

тузкою; 

- для роботи зі стволом має бути виділено не менше двох чоловік; 

- забороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення подачі 

води, а також знаходження особового складу на вкритій кригою покрівлі, на покрит-

тях, що провисли, та на ділянках перекриттів з ознаками горіння; 

- у зимовий час, рухаючись по даху, необхідно придержуватись за коньок 

(верхню частину даху) та інші стійкі предмети. 

За умов низьких температур КГП має забезпечити безпечні умови праці людей 

для запобігання їх переохолодженню або обморожуванню, організацію своєчасної 
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підміни особового складу i відпочинку в теплих приміщеннях, надання першої 

долікарняної допомоги, на затяжних пожежах - гаряче харчування i зміну спецодягу. 

Щоб уникнути створення вибухонебезпечних концентрацій усередині будівлі 

не допускається гасіння полум'я газів або пари горючих i легкозаймистих рідин, що 

виходять (витікають) під тиском з апаратури i трубопроводів, без узгодження з 

адміністрацією об'єкта. У необхідних випадках i при безпосередньому контролі з боку 

адміністрації вживаються заходи для припинення витікання газів i пари (зачиняються 

засувки на лініях живлення, газ випускається на факел i т.п.) та забезпечується охо-

лодження виробничого обладнання i конструкцій будівель (споруд), які перебувають 

в зоні дії полум'я. Особи, які беруть участь у гасінні пожежі, зобов’язані знати види i 

типи речовин та матеріалів, під час гасіння яких небезпечно застосовувати воду чи 

інші вогнегаснi речовини. 

Для індивідуального захисту особового складу від значного теплового 

випромінювання необхідно використовувати теплозахисні пожежні костюми, захисні 

лицьові маски пожежних касок, ватяний одяг із зрошенням ствольника розпиленим 

струменем тощо. 

Застосування брометилових вогнегасних установок (як переносних, так i 

стаціонарних) усередині приміщень допускається тільки в ізолюючих протигазах. Пе-

ред застосуванням вуглекислотного (брометилового, порошкового) вогнегасника роз-

труб (розпилювач) має бути спрямований у бік вогню. Забороняється братися неза-

хищеною рукою за розтруб працюючого вуглекислотного вогнегасника. 

Безпека праці під час гасіння пожеж в електроустановках під напругою визна-

чається ДНАОП 0.00-1.21-98 Правила безпечної експлуатації електроустановок спо-

живачів, затвердженого наказом Міністерства праці та соціальної політики України 

від 09.01.98 №4 та зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 10.02.1998 року за 

№93/2533. 

Забороняється використання всіх видів піни для гасіння електричних приладів i 

обладнання, які перебувають під напругою, а також речовин i матеріалів, взаємодія 

яких з піною може призвести до закипання, викиду, вибуху, посилення горіння. 
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Пiд час роботи з електроінструментом, прожекторами i приладами необхідно: 

- тримати i переносити інструменти i прилади тільки в гумових i прогумова-

них рукавицях; 

- перед запуском електроінструменту одягнути захисні окуляри; 

- встановити прожектори i прилади на міцну i стійку основу в тих місцях, де 

немає небезпеки попадання на них води (піни); 

- вимикати струмоприймачі в разі попадання напруги на корпус 

електроінструменту або приладу, а також виявлення інших несправностей; 

- вимикати електроінструмент під час перерви подавання струму i у разі 

переміщення на нове місце роботи. 

Забороняється передавати електрифікований інструмент особам, які не мають 

допуску для роботи з ним. 

Особовий склад на пожежі (під час аварії, стихійного лиха) зобов'язаний 

постійно слідкувати за появою обвислих (обірваних, обгорілих) електричних проводів 

у місцях роботи ствольникiв, при розбиранні конструкцій будівель, встановлюванні 

драбин i прокладанні рукавних ліній та своєчасно доповідати про них керівнику 

гасіння пожежі, а також негайно застерігати осіб, які працюють у небезпечній зоні. 

Доки не буде встановлено, що виявлені проводи знеструмленi, необхідно вважати їх 

під напругою i дотримуватись відповідних заходів безпеки. 

Електричні мережі і установки під напругою вище 220 В відключають пред-

ставники енергослужби (енергонагляду). 

Відключення електрообладнання при фазній напрузі в мережі не вище 220 В 

може виконуватись особовим складом підрозділів пожежної охорони тільки за 

вказівкою керівника гасіння пожежі, керівника оперативної ділянки. У разі 

неможливості застосовувати для цього вiдключаючi пристрої (рубильники, 

запобіжники тощо) електропроводи перерізають спеціальними ножицями. 

Роботи, пов'язані з перерізанням електропроводів, мають виконуватись під кон-

тролем начальника караулу (командира відділення) тільки особами, які пройшли 
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практичне навчання i споряджені ножицями для перерiзання електропроводів, гумо-

вими діелектричними рукавицями i калошами (ботами). При цьому необхідно: 

- визначити ділянку мережі, де перерiзання проводів найбільш доступне, безпечне i 

забезпечить знеструмлення на потрібній площі (будівля, секція, поверх i т.п.); 

- обрізати живильні зовнішні проводи тільки біля ізоляторів з боку 

споживання електроенергії із розрахунком, щоб проводи, що падають або обвисають, 

не залишались під напругою. Перерiзання проводів треба проводити, починаючи з 

нижнього ряду, i закінчувати верхнім; 

- обрізати кожний провід (жилу) окремо від інших. 

Забороняється обрізати багатожильні та одножильні проводи й кабелі, 

прокладені групами в ізолюючих трубах (оболонках) i металевих рукавах. За 

наявності на об’єкті прихованої електропроводки роботи необхідно проводити після 

знеструмлення всієї електромережі об'єкта. 
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ВИСНОВКИ 

 

В даній дипломній роботі були розглянуті питання протипожежного захисту 

Запорізької спеціалізованої школи-інтернату «Січовий колегіум» , де було перевірено 

відповідність будівлі діючим нормативним документам, а саме відповідність 

будівельних конструкцій вимогам державних будівельних норм; організація держав-

ного пожежного нагляду, порядок перевірки та контроль за результатом виконання 

запропонованих заходів. 

Було проаналізовано організацію Державного пожежного нагляду за протипо-

жежним станом Запорізької спеціалізованої школи-інтернат «Січовий колегіум». 

Впровадження діючих нормативних вимог інженерно-технічних та пожежно-

профілактичних заходів, запропоновані заходи, повинні сприяти підвищенню 

пожежної безпеки об`єктів з масовим перебуванням людей. 

В дипломній роботі проаналізований розвиток можливої пожежі, запропоновані 

дії щодо її ліквідації в бібліотеці другого поверху школи, зроблені відповідні розра-

хунки сил та засобів. 

Школи  відносяться до об'єктів з масовим перебуванням людей, оскільки у ви-

падку виникнення пожежі на них обстановка ускладнюється необхідністю масової 

евакуації і рятування. Успіх проведення евакуації та гасіння пожеж на об’єктах з ма-

совим перебуванням людей багато в чому залежить від якості оперативної готовності 

підрозділів, злагодженості в їхній роботі, психологічної готовності до роботи в екст-

ремальних умовах, а також від підготовки керівника гасіння пожежі. 

Для вирішення питань пожежної безпеки в системі протипожежного захисту 

будівель і об'єктів необхідно знати і вміти прогнозувати обстановку на пожежі в 

процесі його розвитку в конкретних умовах підвищення температур. 

Виходячи з розрахункових даних параметрів пожежі очевидно, що в перші хви-

лини виявлення пожежі необхідна негайна евакуація школярів із будівлі, прийнявши 

при цьому заходи для запобігання паніки. З цією метою повинен бути залучений весь 

обслуговуючий персонал. Основні сили і засоби підрозділів у цьому випадку викори-
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стовуються для забезпечення евакуації людей в задимлених приміщень і гасіння 

пожежі. 

Оперативне розгортання у всіх випадках не повинно порушувати нормальну 

роботу по евакуації й рятуванню людей. Після прибуття на пожежу пожежні 

автомобілі встановити на найближчі вододжерела з боку виникнення пожежі. 

Основні й запасні шляхи евакуації можна використовувати для введення сил та 

засобів на гасіння при відсутності людей на поверсі або після закінчення їх евакуації. 

Враховуючи необхідну кількість сил і засобів на гасіння пожежі та евакуацію 

людей на даний об'єкт, оголошується автоматично виклик № 2. 
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